
A meztelenség 
a külső és belső leplezetlenség kor- 
szakában élünk. Sajnos, igy van 
és nem is hisszük, hogy ez a meg" 
állapitásunk valahol és valakiben 
is ellenkezést váltana ki, hiszen 
majdnem mindenütt vannak séta- 
terek, strandok és vannak ujsá- 
gok is. Vannak tehát bőven lehe- 
tőségei annak, hogy a kettős mez- 
telenséggel szemtől-szembe talál- 
kozzunk, igy a mi városunkban is, 
melyről nem lehetne azt mondani, 
hogy különösképpen más lenne, 
mint a nagyobb emberi lakóhelyek 
általában; erkölcsösebb, vagy er- 
kölcstelenebb, mert csak olyan, 
mint a többiek a Fekete-tengertől 
az örökké zajló La-Mancheig, Con- 
stantától Calaisig, vagy Osten- 
deig. . . Olyan, mint a huszadik 
század. 

A két meztelentség közül a lelki 
még fájóbb, mint a testi, hiszen 
olyan hallatlanul sötét ütkokat 
tár fel, ami mellett elhalványul a 
középkorok astarte s az ujabb ko- 
rok adamita-kicsapongásainak 
kápráztató erkölcstelensége is. 
Elég, ha egy ujságot veszünk a 
kezünkbe, mindegy, hogy világla- 
pot-e, vagy helyi „hirharangot". 
A politikai oldalak a maguk ho- 
mousion harcával, a birósági Hi- 
rek a maguk gyilkosság, csalás, 
rablás, sikkasztás és válóperi tu- 
dósitásaikkal, no meg a többi ro- 
tato annyi lelki szegénységet, 

ikantériának nevezett ocs- 
mak ot tartalmaznak, hogy 
ezekezi képest Krafít-Ebing a tu- 
domány szemüvegén keresztül néz 
ve leányszoba-olvasmány lehetne. 
Egy ujság a kézben csupán és an- 
nak betüiből, mint ahogy az apró 
mozaikokból kirajzolódik a kép, 
ugy áll előttünk a meztelen lélek, 

ridegen, megkoppasztva, minden 
ráaggatott sallangtól mentesen .. 

És a testi? Nos igen, ez is meg 
van. Ez a tulontul is elcsépelt, ez 
a nyári kánikulában két évtized 
óta állandóan megismétlődő er- 
kölcsprédikáció-alap is mutogatja 
magát. Már meg is szoktuk, hogy 
a nap sugarai ugy világitsanak ke- 
resztül azokon a semmiken, ami- 
ket női ruhának neveznek, mint a 
röntgen az izmokon, már fel sem 
tünik előttünk a trikónak csu- 
folt arasznyi semmi, ami az ölet 
takarja, az a szemüvegnek i is kicsi 
melltartó és az az erősen dekoltált 
uszónadrág, amit a férfi visel. 
Megszoktuk és belefáradtunk ab- 
ba, hogy kifogásaink legyenek el- 
lene. Tudjuk, hogy a sportok szá- 
zadában élünk, a sportoló pedig 
szereti a testi mozgási szabadsá- 

got és nincs már kifogásunk elle- 
ne. Csak az ellen a snobizmus ha- 
tárán járó átelenér ellen van 

e 

kifogásunk, mellyel a nők 14 év- 
től fel a megállapithatatlan koig 
áramvonalaikat mutosatják a fü- 
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gefaleveles férfinek. Csak ez el- 
len, hölgyeink és uraink. 

ny 

Valenciába akar menekülni a szorongatoti 
helyzelben lévő madridi kormány 
Százezerre feszi a Német Táviraii Iroda a spanyol polgár- 
Sdáboru eddigi áldozaftainak szármné 
Madridból a külföfdi kövefségek is 

rávozni készülnek 

Franco fábornok Spa- 
nyol-Marokkóból Sepvillába repülit, Dogy dáívegye a forra- 
dalmi csapatok vezeféséf - Eden nyilatkozorfi a kisebbségi 
szerződések ügyéről - Békés elinfézésf nyerf a damnzigi 

viszály Némerfország és Cengyelország közöt 

(LONDON.) A Reuter iroda 
megállapitja, hogy a baloldali 
kormány helyzete kétségtelenül 
egyre nehezebbé válik. Ennek leg 
főbb oka az, hogy csapatai fegyel 
mezetlenek, bár a kormány jelen- 
tős hadfelszerelési segélyt kapott 
és a szervezett szociáldemokraták, 
illetve a Népfront tagjai mindent 
elkövetnek a rend fentartálsára, de 
a bolsevista elemek és főleg a cső- 
cselék a helyzet lehetőségeit ki- 
használva, anarchiába fullasztják 
az egész mozgalmat. A hadsereg 
tisztjei és altisztjei látható ellen- 
szenvvel is viseltetnek a rájuk erő 
szakolt bolsevista agitátorokkal 
és müködésükkel szemben és ezzel 
magyarázható két 
mányhü ezred Igutóbb történt el- 

A kü földiek 
Ugyancsak a Reuter jelenti, hogy 
az angol tengerészetügyi minisz- 
térium rendeletére azt a tengerész 
csapatot, amelyet napokkal ez- 
előtt a London cirkálóiról a barca- 
lonai angol konzulátus védelmére 
kirendeltek, jelentősen megerősi- 
tették, továbbá hogy Vaughan kon 
zul a brit konzulátusra menekülő 
idegen állampolgárok számára se- 
gélyszolgálatot vezetett be. Gib- 
raltárból viszont élelmezési, emhe- 

madridi kor- 

pártolása. Maga Azana köztársa- 
sági elnök is érzi ezt a fenyegető 
veszedelmet és ezért tegnap meg- 
ismételte julius 25-iki rádiószóza- 
tát, amelyet a mé megjelenő la 

z elnök azzal pok is közöltek: 
kezdte, hogy az utóbbi napok ese- 
ményeinek hatása alatt kénytelen 
kilépni a semlegességből, amelyet 
köztársasági elnöki tisztsége tu- 
lajdonképpen megkivánna és a 
szorongatott hivatalos kormány- 
hoz csatlakozva felhivja a spanyol 
népet, hogy a tőle megszokott en- 
gedelmességgel kövesse a hivata- 
los körök utasitását, ne engedje 
félrevezettetni magát a rendbon- 
tók bujtogatásaitól és segitse győ 
zelemre a polgári demokráciát. 

védelmében 
helyezési és egyéb nehézségek 
miatt az angol hatóságok elrendel 
ték a spanyol menekültek kiutasi 
tását. 
A Stefani iroda szerint az olasz 

kormány ujabb megerősitéseket 
küldött a spanyol vizeken állomá- 
sozó hajók részére. Igy Malagá- 
ba az Eugenio, Di Savoya, Tanger 
be Zitta di Milano gőzösöket in- 
ditották. 

az ellenforradalmárok sikerel 
A Times értesitése szerint teg- 
nap estig kétségkivül a következő 
helységek kerültek az ellenforra- 
dalmárok birtokába: La Coruna, 
San Diego, Pontevedra, Vigo, Lu- 
go, Leon, Orense Zamora Sala- 

manca Valladolid, Burgos, Para- 
plona, Logrono Saragossa Alba- 
cete, Granada, Ciudad, Rodrige, 
Cordoba, Sevilla Cadix és Algezi- 

ras, valmint az ezekkel a nagyobb 
helységekkel szomszédos falvak 
és telepek. A madridi kormány 

azon jelentése tehát, miszerint az 
ellenkormány müködési tere nem 
jelentős, nem felel meg a valóság 
nak. Annál kevésbé, mert ezekhez 
a helységekhez még hozzá kell sza 
mitani egész Spanyol-Marokkót, 
ahonnan Molla, Franco és De La- 
no tábornokok szükség esetén to- 
vábbi csapaterősitéseket kaphat- 
nak. 
A német távirati iroda a tegha- 

pi állóharc jellegü küzdelmek al- 
dozatajnak számát halottakban 

ujabb 1800 személyre teszi és meg 
állapitja, hogy halottakban és 
harcképtelenné vált sebesültekben 
a polgárháboru legalább 100 ezer 
emberébe került az országnak. 

JAVULT, VAGY NEM 
JAVULT? 

A madridi leadó tegnap éjjeli 
jelentése szerint a kormánycsa- 
patok helyzete lényegesen javult. 
Ezzel szemben a sevillai leadó ar- 
ról számol be, hogy De Lano csa- 
patai Sevilla és Galizia között meg 
teremtették az összeköttetést és 
elfoglalták Huelva helységet. Ezt 
a sevillai hirt a francia lapok és 
a Havas hirszolgálati iroda is meg 
erősitik. Ugyancsak a Havas jelen 
ti, hogy a madridi kormány a fő 
város szorongatott helyzetére való 
tekintettel a legnagyobb valószl- 
nüség szerint a legközelebbi na- 
pokban Valenciába teszi át szék- 
helyét. El akarják hagyni a spa- 
nyol fővárost a külföldi követsé- 
gek is, amelyeknek vezetői ezirány 
ban tegnap a csillei megbizottnál 
hosszasan tárgyaltak. Egyedül a 
Vatikán megbizottja jelentette ki, 
hogy marad. A német távirati iro- 
da jelenti, hogy Spanyolország kö 
"etei sorra mondanak le állásaik- 
ről. A berlini követ tegnap jelen- 
tette be, hogy nem hajlandó a 
spanyol kormányt tovább képvi- 
selni. A Magyar távirati iroda je- 
lenti, hogy a spanyolországi ma- 
gyarok orsáról nem érkeztek ked 
vezőtlen hirek. Amint a Reuter 
közli, az angol ügyvivő tegnap eré- 
lyesen követelte a spanyol kor- 

mánytól, hogy a fővárosban élő 
idegenek elszállitásáról haladékta- 
lanul gondoskodjék. Végül a Ete- 
fani iroda adja hirül, hogy Fran- 
co tábornok Marokkóból repülő- 
gépen Sevillába érkezett, hogy át- 
vegye a forradalmi csapatok fő 
parancsnokságát. 



ELSÜLYESZTETTEK EGY 
SPANYOL TENGERALATT 
JAROT 

A San Sebastian körüli véres 
harcokat cáfolják. A felkelők ve- 
zére Sevillában kérte fel a gibral- 
tári angol főbiztost: intézkedjék, 
hogy angol hadihajó ne tartózkod 
jék spanyol hajó közelében, mert 
támadás esetén nem felelhet az 
idegen hajó épségéért. Az ellen- 
forradalmárok egy repülőgépe 
bombazáporral elsülyesztette a C. 
3 kormánybü tengeralattjárót, a 
melynek 8 főnyi személyzete a 
vizbefulladt. A madridi rádió sze- 
rint a felkelést rövid idő alatt le 
fogják verni, mig a sevllai rádió 
és a francia lapok éppen ellenke- 
zőnek látják a helyzetet, megálla- 
pitva, hogy a felkelök, akiknek 
tegnap sikerült Huelvárt is elfog- 
lalniok, több tartományt tartanak 
a kezükön, mint a kormány, mely 
nek helyzete nagyon sulyos. A Spa 
nyolországba szállitott repülőgé- 
pek miatt ismét nagy a kavarodás 
Erre az ad okot, hogy a francia 
kormány egy régebbi megállapo- 

a 

DAVILA MOZGÓ 
MAPREMER 

Rózsahegyi K., 
Gyergyai Iistván, 
Szöőke Szakáll 
együttese a 

zn gyy ka 

cimü Móti káa- 
roly bohózat. 
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dás szerint régi tipusu francia re- 
pülőgépeket alakit át modern gé- 
pekké és ezeket bocsájtja Spa- 
nyolország rendelkezésére. E gé- 
pek azonban nem mindenben fe- 
lelnek meg a kivánalmaknak. A 
madridi kormány egyébként 8 ma- 
gasrangu vasuti tisztviselőt me- 
nesztett, mert a felkelőkkel érint- 
kezést tartott fenn. 

A SPANYOLORSZAÁGBA 
KÜLDÖTT REPÜLŐGEPEK 
ÜGYE 

A párisi Jour tovább folytatja tá 
madásait a kormány ellen a spa- 
nyol fegyverszállitással kapcsola- 
tesan. Szerinte a francia kormány 
nak az a nyilatkozata, hogy a 
fegyverszállitásokról nem volt tu- 
domása, nem tekinthető cáfolat- 
nak, Ellenkezőleg, azt jelenti, 
hogy Delbos külügyminiszter 
igyekszik a felelősséget magáról 
másokra háritani, holott azokról a 
tárgyalásokról, amelyek de Los 
Rios spanyol szociálista miniszter 
és a francia kormány között ie- 
folytak, tudomása volt, sőt abba 
is beleegyezését adta, hogy teg- 
nap ismét 18 repülőgép induljon 
utnak. A LHumanité, a francia- 
országi kommunista párt hivata- 
los lapja cáfolta a Matia azon köz 

A NAGY KIARUSITAS 
különböző nől, 

szandálokban. 

lését, hogy a párt kommunista 
zászlóaljakat toborozna kormány- 

és 

, 

férti és 
gyermek nyári cipők 
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FER- 

engedéllyel a hívatalos spanyol 
kormány részére, 

Francia fönkéntesek - Madridban 
Ezzel szemben a jobboldali la- 

pok azt állitják, hogy tényteg moz 
galom indult meg az önkéntes je- 
lentkezőknek a határra való szál- 
lUtására, sőt a Havas iroda arról 
számol be, hogy az első önkéntes 
zászlóalj tegnap este Toulouseból 
utnak is indult Madrid felé. 

EDEN LOCARNO-BESZE- 
DENEK VISSZHANGJA 
(LONDON.) A Times szerint 
Eden alsóházi nyilatkozata álta- 
lában kedvező megitélésben része- 
sül Németország kivételével min- 
denütt. Hogy Németország más- 
kép itéli meg a helyzetet, mint a 
Locarno-ügyben közvetve vagy 
egyáltalán nem érdekelt államok, 
az természetes. Azon se lehet cso- 
dálkozni, hogy bizalmatlan - irja 
a lap - de az idő igazolni fogja 
Baldwinék feltétlen jószándékait. 
Le kell ülni a tárgyaló-asztal mel- 
lé, ahol minden kérdésre megjön 
a válasz A Morning Post szerint 
a beszéd és különösen a középten- 
geri amugyis csak feltételes biz- 
tonsági Wzerződések felmondása 
Olaszországban megelégedést vál- 
tott ki, A fasiszta kormány meg- 
győződhetett arról, hogy Anglia 
fokozatosan eltakarit akadályt az 
utból, azért, hogy Itála közre- 
müködését az emberiség békéjé- 
nek érdekében elősegitse. Kétség- 
telen, hogy Mussolininek most to- 
vább kell mennie egy lépéssel és 
befolyásával létre kell hozni a 
Harmadik Birodalom és a Locar- 
no-hatalmak közötti tárgyalási 
alapot. Egy másik cikkében a lap 

a demokrácia és diktatura gondo- 
latával foglalkozik, különös tekin- 
tettel a spanyol eseményekre és 
megállapitja, hogy Európa közvé 
leménye az olasz és német belpo- 
litikai n helyzet hatása 
alatt jobbra fordult. 
A Daily Herald támadja a kor- 

mányt, amely szerinte minden vo- 
nalon meghátrál a fasiszta Itália 
kivánságai előtt. A Manchester 
Guardian szerint, viszont Eden ha 
tényeket nem is közöl, az egyez- 
mény felmondásán kivül, olyan 
tiszteletreméltó önmérsékletet 
árult el, amely az angol diplomá- 
cia legnagyobb dicséretére válhat. 

SIMON NYILATKOZATA 
A Reuter hirszolgálati iroda je- 

lentése szerint Sir John belügymi- 
niszter, aki néhány nap előtt a 
konzervatv párt ülésén feltünést- 
keltő nyilatkozatot tett, most nyi- 
latkozatát megismétleve a követ- 
kezőket mondotta: 

- Sokat beszélnek mostanában 
Anglia nagyarányu hadiszerberu- 
házásairól. Felelősségem tudatá- 
ban kijelentem, hogy ezek a beru 
házások nem a háboru, hanem a 
béke megőrzését célozzák. Én nem 
tudok azoknak a politikusoknak 
igazat adni, akik pesszimizmusok- 
ban állandóan a háboru szükséges- 
gét hangoztatják. De nem is látok 
olyan okokat, amelyek miatt ettől 
tartani kellene. Engedékenység és 
igazság kell minden vonalon és ak- 
kor beláhatatlan időre el lehet te 
metni a háboru rémét, 

... 

Eden a kisebbségek helyzetéről 
Az alsóház tegnapi ülésén Man- 

der képviselő közbeszólásoktól tar- 
kitott interpellációban hivta fel az 
európai kisebbségi helyzetre Eden fi- 
gyelmét, mire Eden kijelentette, 
hogy az angol kormány kötelességé- 
nek tartija ezzel a kérdéssel foglal- 
kozni, Felfogása szerint a kisebb- 
ségi szerződéseket ugy emberi, mint 
politikai zempontokból pontosan 
be kell tartani, nemcsak a népszö- 
vetségi alapokmány, hanem az egyes 
államokkal különlkülön megkötött 
szerződések rendelkezései miatt is. 
Végül bejelentette, hogy Vansittart 
külügyi államtitkár augusztus ele- 
jén tárgyalásokra Berlinbe utazik. 

PAPEN BÉCSBEN MARAD 

(BERLIN.) A német távirati iro- 
da hivatalos helyről nyert felhatal- 
mazás alapján közli, hogy mindazok 
a hirek, amelyek von Papen bécsi 
német követ elhelyezéséről láttak 
nanvilágot, - valótlanok. Papen, 
akit Hitler julius 25-én nevezett ki 
nagykövetté, továbbra is Bécsben 
marad. Ugyancsak a német távirati 
iroda jelenti, hogy azok a tárgyalá- 
sok, amelyek a danzigi viszály 
ügyében Németörsság és Lengyel- 

ország között megindultak, sikerrel 
befejeződtek. Közli erre vonatkozó- 
lag a hivatalos „Information de la 
Politigue Polonaise"" jelentését, 
amelyben azt hangsulyozza, bár a 
tárgyalásokról hivatalos jelentést 
nem adtak ki, tény az, hogy a két 
állam között olyan tökéletes meg- 
egyezés jött létre, amely a tartós és 
zavartalan barátságot dllandósitja. 
A Locarnó-ügyre vonatkozólag 

a Völkischer Beobachter megjegyzi, 
hogy az angol intégkedések követ- 
kezményeképpen Olaszországnak el 
kell fogadnia a meghivást a Locar- 
nó-értekezletre, a harmadik biroda- 
lom azonban csalk megfontolás után 
határoz. Az a hir, hogy angol poli- 
tikus keres közvetlen kapcsolatot a 
birodalmi kormánnyal, bizonyvitja 
Anglia elhatározásának komolysá- 
gát. 

Római kiradás szerint az olasz 
kormány hivatalosan közölte Cham- 
brun római francia követtel, hogy 
Olaszország elfjogadja Anglia és 
Franciaország meghivásá az őszi 
Locarnó-értekezletre, - amelynek 
azonban öthatalmi értekezlet jelle- 
gével kell birnia. 

KINOS BOTRANYT RöGTöN. 
ZöTT EGY NEMZETI SZOCI 
étrsrA CSOPoRr A BECOSI 

LIMPIAI FAKLYA P. 

(BÉCS.) Tegnap este az olimpiaj 
jáklya Bécsbe érkezésekor fende. 
zett ünnepségen, amelyen Schusek. 
nigg kancellár, Baar-Baarenfeld he, 
lyette skancellár, Starhemberg he. 
ceg és más előkelőségek is részt vet. 
tek, egy nemzedi szocialista csopon 
incidenseket rögtöngzött. A rendőrség 
100 letartóztatást eszközölt. Az el. 
lenszegülő töntetők több rendőrke. 
zeget megsebesitettek. A tüntetők 
között van egy német ágens is. 
rendőrség állandó riadó-készültség. 
ben van. A kormány elhatározta 
hogy fokozot -gorral lép fel hi 
incidenseket okozó nácikkal szem. 
ben. A minapi osztrák -német 
egyezmény jövöjét nem szabad kom. 
promittálni - kangsulyozzák jól. 
értesült körök. 

260 FELEBBEZÉS. A cotro. cenii tribünösszeomlási tragélia bünperéből kifolyólag eddig 260 ki 
rosult személy adoit be felebbezést az elsőfoku biróság döntése ellen. - 80 EZER VAGON UJ BOR LESZ. Az idei bortermésa 80 czer vagonra becsülik s ezért az árak 

As 

igen 
alacsonfak lesznek. 

- UJ viztartályt a város, 
A városi vizmüvek j vi 
tályt létesitett a Relovii ur. ban, amelyek terveit Tiberiu Je- remia mérnök készitette, Ugyan- akkor adják át a forgalomnak a Grigorescu-uccai vizvezetéket, va- lamint az átalakitott floresti viz- müveket is. A munkálatok egyré- szét a vizmüvek saját kezelésben végeztette el. Az uj vizművek fel- 
avatása a hatóságok vezetőinek, 
valamint a sajtó képviselőinek 
részvételével julius 31-én, pénte- 
ken délelőtt 11 órakor fog meg 

EDISON-MOZGÓ MUSORA: 
A szezon legjobb műüsora; I. ROBERTA 

CSODA OPE . Irene Dun- 
ne, Fred Astoire, Várkonyi Mihály. 
G. Rogers. II. ÉLVES A FE- 
LESÉGEM. Vigjáték. Victor de 
Kowa, Lizi Halzschuh, Ralpoh A. 
Rabits, Adele Sandrock. Helyárak 
9 és 13 lej. Kezdete 3, 6 és ő. 

DAVILLA SZINKÖR-MOZGÓ 
Csütörtökön premier. TOKAJI VÉR. 

Fősz.: Rubinstein Ernna, Rózsahegyi 
kálmám Gyergyai István, Szőke 
zakáll, 
OPERA-MOZGÓ MUSORA: 

Cstörtök, péntek, szombat, vasárman: 
VIHARMADAÁRAK. Az évad leg- 
szebb filmje a leghüvösebb terem- 
ben. Fősz.: Wallace Beery, Mauren 
O'Sullivan. ; 

ROYALMOZGÓ MUSORA: 
Csütörtökön: Shirley Temple ésoda- 

szép jubileumi filmje: A MI KIS- 
LAÁNYUNK. Két pompás kisérő- 
müsor. Előadások kezdete: 3, 5, 7 
és 9 órakor. 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA 
MUSORA 

Csütörtök: ANGYAL AZ ALVILAGBAN 
Fősz; Sylvia Sidney. ! 
MUNKÁS-MOZGÓ MUSORA: 

Csütörtökön 3, 6 és 9 órakor: I. Elra- 
boltak egy gyermeket, Társadalmi 
dráma. Fősz. Dorothea Wieck, Alice 
Brandy. II. Külváros hőse. Fősz: 
Wallace Beery és Jackia Cooper 



lice 
sz.: 

Községi 
választások előtt 
(CLUJ.) Ha a jelek nem csal- 

nak, a községi választásokat rö- 
vid időn belül mégis csak meg- 
tartják. Egyre több és több hi- 
vatalos nyilatkozat hangzik el ar- 
ról, hogy a községi választások 
jebonyolitására 2-3 hónapon be- 
jül sor kerül. Legutóbb egy jelen- 

már arról adott hbirt, hogy In- 
tése belügyminiszter a miniszter- 
tanácson vetette fel r a kérdést 

kapcsolatosan, hogy p- 
zzzeehetee a zománss sulyót 
biztositani a választáso ilet- 
ve a községi tanácsok összetéte- 

jénél, főleg azokon a vidékeken, 
ahol a magyarság, más ki- 
sebbségek nagy számban élnek. 
A községi választások tervezett 

kiirása és megtartása a kisebbsé- 
geket elsősorban is abból a szem- 
pontból érdekli, hogy igy vége 
szakadna az ugynevezett időközi 
tanácsokkal való kormányzás 
rendszerének. Nem kisebbségi, 
hanem elsősorban elvi szempon- 
tokból kell ugyanis leszögezni azt, 
hogy ezekből az időközi tanácsok- 
ból elege van már a közvélemény- 
nek. Voltak és vannak ugyan 
olyan interimár-tanácsok, amelyek 
igen szép és hasznos munkát vé- 
geztek, de az egész közigazgatási 
törvény szeleme ellentmond an- 
nak, hogy egy-egy városnak, vagy 
falunak nagyfon , életbe- 
vágó és az egész jövőre kiható 
ügyeit és sorsdöntő kérdéseit csák 
néhány ugynevezett tanácstag in- 
tézhesse. A helyes közigazgatás 
az, amely biztosítja a városi, me- 
gyei és községi ügyvezetéshez a 
népakarat szabad megnyilvánulá- 
sát, ami másképpen nem lehetsé- 
ges, mint az állampolgárok által 
választott tanácstagok révén. 
Nemcsak a „több szem többet lát" 
elvéről van itt szó, hanem inkább 
arról, hogy nagyobbszabásu mun- 
katervet, jelentős beruházásokat, 
hosszabb időtartamu programot 
és alkotó munkát nem eszközöl- 
het és nem is végezhet az a kine- 
vezett tanács, amely tudja, hogy 
élete rövid időre szól, legfeljebb 
müködésének időpontját rendele- 
tekkel meg-meg hosszabbithat- 
ják. Valahogy a „rólunk-nélkü- 
link" gondolata testestül meg az 
interimár-bizottságok rendszeré- 
ben, hiszen itt a választó polgárok 
hatalmas tömegei a maguk felfo- 
gását és álláspontját nemm érvé- 
nyesithetik azoknál a döntések- 
nél, amelyek a városok, megyék 
és falvak sorsára vonatkoznak. 
Igy azután az állampolgárok kö- 
zömbösökké válnak a saját szü- 
kebb lakóhelyük legégetőbb pro- 
blémáival szemben is és szinte ér- 

dektelenül nézik, hogy az a né- 
hány tagu időközi bízottság mit 
és hogyan cselekszik. Szakadék 
támad tehát a tanács és a polgár- 
ság között, mert nincs meg ben- 
nük a sorsközösség érzése, miután 
a szabadbirálat hangja nem érvé- 
nyesülhet, a felvetődő kérdések 
alapos megvitatása pedig nem le- 
etséges. Bizonyitani sem kell, 
hogy ez a szakadék viszont lehe- 
tetlenné teszi, vagy legalább is 
hagyon megneheziti azt a feltét- 
lenül szükséges összhangot, 
amelynek a községvezetés, illetve 
a lakosság között meg kellene len- 
Die. örülni kell igy annak, hogy 
osszu hónapok interimár-rend- 

. éfolyam, 1986. Julus 31. 

és az összetartás jelszavával 

SZINHAZ 

szere után végtére is vége szakad 
ennek a helytelen állapotnak és 
sor kerül a községi választások 
megtartására. Ezek után már 
csak az a fontos, hogy a magyar- 
ság kellőképpen készüljön is fel 
ezekre a választásokra az egység 

Mindenütt a magyarpárti helyi 
tagozatok feladata lenne, hogy 
alaposan megbeszélve készitsék el 
a maguk jelölő listáját és azt a 
központtal egyetértően végleges 
formába öntsék, de haladéktala- 
nul megkezdje, amennyiben szük- 

.................. 

........................... a 

Julius 30-án, csüföriökön és 31-én, pen- 
feken esfe 9 órakor 

a mulattatás nagy mesterei 
BÉKEFFY LÁSZLÓ 

Ú eredeii kredlói. Herczeg Jenő 
es Kowmlós Dilmos, Cengyel Gizi 

HICSEK És s] és Budabaázi Mogda lépnek je. 15.80 

szinődzban. Masodnap uf muüsor. Jegyelőrétel 
a a azpa penkiáránaál. - Helydáraik 

8. OLDAL 

ségesnek látszik a tárgyalásokat 
a többi érdekelt pártokal is, hogy 
a községi választások kiirása ne 
érje őket készületlenül. Az idő- 
közi tanácsok szerepkörét ujra 
átvéve ugyanis a választó-taná- 
csokra hatalmas és nagyjelentő- 
ségü munka vár, amelyet csak a 
leglelkiismeretesebben és a legön- 
tudatosabban dolgozó választott 
tanácson tudnak majd a polgár- 
ság hatalmas tömegeinek érdekei- 
vel összhangban megvalóstani. 

= világirui konferanszi 

eeget 

A beriini olilmpia uj bb szenzációja: 

légpálya50fokos kánikulában 
(BERLIN.) A legnagyobb csöndben 

óriási attrakciót készitenek elő Berlin- 
ben. Olyan attrakciót, amilyen még 

olimpián nem szerepelt: a téli olimpia 
üdvözölni fogja a nyári olimpiát. Gar- 

misch-Partenkirchen több győztese be- 

mutatja tudását a berlini sport-palotá- 

ban, ahol a müjégpályát megnagyobbi- 

tották és az olimpiai mapokon a ver- 

senyszámok befejezése után Ernst 
Payer, Ceccilia Colledg, Karl Schaefer 

és a többi jégnagyság fog szerepelni. 

Jégpálya a kánikulában! 
Az olimpiai játékok rendezőbizottsá- 

ga előtt nagy feltünést keltet: ez az 

ujitás és lehetséges, hogy a következő 

olimpián már a téli sportszámok nagy 
részét is nyáron fogják megvivni. 

REKORDFOGYASZTÁS A RUZS- 
BAN 

Ki hinné, hogy a világhirnévre törő 
női olimpikonok nemcsak a sporital tö- 
rődnek, hanem a tükörrel is. A német 

statisztikusok máris összeállitották a 
tükör-statisztikát és kimutatták, hogy 

a kinaiakól az amerikai hölgyeken ke- 
resztül egészen a chilei nőkig máris 

többezer óra számolható össze, amit a 
tükör előtt töltöttek. Az ajakpirositó 
ruzsfogyasztásban rekordot teremtett 
az olimpiai falu: négyszáz kilóra becsü- 
Hk az eddigi elfogyasztott szépitősze- 
reket. 

A FILMOPERATOROK AZ OLIM- 
PIAI VERSENYEK VIZALATTI 
RÉSZÉT IS LEFÉNYKÉPEZIK 

Az uszók munkájának filmezését spe- 
ciális gépekkel oldották meg. Ezeknek 
nem árt a viz s a halkan berregő gép- 
pel az operatőr lebukik a viz alá is. 
Hogy a munkája közben ne kelljen 
bajlódnia a viz felhajtó erejével, külö- 
nös egyeruhába öltözik. 
Uszónadrág és egy pár husz kilós 

ólomtalpu cipő a felszerelés. A vizalazti 
felvételeknek nemcsak tanulmányi je- 
lentősége van, hane a többi között az 
is, hogy például a müugróknak még a 
viz alatt végzett mozdulatait is meg- 
örökiti. Számos titokról fogja lerántari 
ez a film a leplet s hogy egyébre ne 
is célozzunk: az olimpiai vizipóló dön- 
tő viz alatti részének drámai csatájá- 
ban is „gyönyörködhetnek" a mnézők. 
Akik a nagy vizicsatákból patraért pó- 
lózók vérrel csikozott, összemart testét 
csak egyszer is látta, az most bepil- 
lanthat a miühelytitkokba és látni fog- 

ja, hogyan „készül" a véres 

pőlóegyenruhája. 

30 TÁVOLBALÁTÓ STUDIO.. 

Vigaszul azoknak, akiknek már nem 
fog jutni a 4 és fél millió darab jegy- 
ből: Berlinben 36 studióban folyik az 
olimpia tartama alatt a szakadatlan 
távolbalátó közvetités. Igy azután- 
hála a technikának - ha ez igy megy 
tevább, a jövőben ki sem kell majd a 

csikok 

pesti Fradi, vagy Hungária drukker- 
jeinek a pályára menni, elég otthon le- 
ülni s egyet-kettőt forgatni az ördön- 
gős masinán, hogy már is szemünk 
előtt legyen az egész mecs. Más kér- 
dés azonban, hogy mi pótolja majd a 
drukkerek diadalorditását? Mert ugy-e 
anélkül csak nem megy? 
Ugyancsak neki készülődtek a ber- 

lini iskolásleányok is, kik maguk varr- 
ták meg azt a 8000 habosgyönyörü kis 
táncruhát, melyben az olimpiász meg- 
nyitóján fog 90.000 gyerek statisztériá- 
ja mellett a kis-ballerinák légiója tán- 
colni. Háromszázötven iskolába foly- 
mak az utolsó táncpróbák, 8000 oktató 
hanglemezekről tanulnak egységeséh 
az apró párok, Ez a produkció kétség- 
telenül a legnagyobb lesz, amit valaha 
is táncban bemutattak! 
Megindul tehát Berlinbe néhány nap 

mulva szárazon, vizen és a levegőben 
a versenyfutás, hogy egyetlen hatal- 
mas csillagturában szállitsa majd hajó, 
motorcsónak, vasut, autó, kerékpár. 
Zeppelin és repülőgép, a XX. század 
megannyi jármüve a kiváncsiak százez- 
reit a német fővárosba. A tengerentuli 
gőzösök már most százával hozzák Ame 
rikából a jenkiket, de Fokföldről épp 
ugy érkeznek repülőgépen afrikaiak. 
mint Sanghaiból autósok, vagy Mel- 
bourneból egyszerü turisták. Berlinben 
még a jármüvek között is vannak ven- 
dégek: vidékről hoztak pót-villamoso- 
kat, autóbuszokat, taxikat, sőt életre 
kelt a 4 és fél milliós világvárosban a 
fiákker is. A Potsdammerplatz forgal- 
mi tornyának hatalmas termetü szőke 
Scupója az egy lóerőnek épp olyan ko- 
molyan int be, mintha csak a Merce. 
desek 150 lóereje türelmetlenkedne már 
a zöld szinért való várakozásban. 

AZ OLIMPIA DISZKÖNYVE 
Elkészült a gyönyörü szattyánbóőr- 

könyv, melybe az olimpiász diszvesdé- 
gei fogják nevüket beirni. A nehéz per- 
gament lapok legelejére, az ünnepségek 

fővédnöke, Hítiler kancellár és az olim- 
piai komité tagjainak aláirása kerül, 
mögöttük iródik majd be a koronás fök 
kézjegye, utánuk következik azután a 
közéleti előkelőségeknek, az idei olim- 
piász győzteseinmek, valamint a régmult 
olimpiászok Berlinben örszegyülő kép- 
viselőinek autogrammja. A könyv épp 
ugy, mint az eredeti olimpiai lobogó, 
a memzetközi komité tulajdonába megy 
később át. 

Megérkeztek a stadionba a hatalmas 
gázpalackok is, melyeknek tartalmából 
fog két hétenm át táplálkozni az athéni 
fáklyával meggyujtott olimpiai láng. 
Ennek a tüznek gyuló anyaga folyé- 
kony, u. m. propán-gáz, mely a 70 mé- 
ter magas olimpiai tornyon körülbelül 
6 méteres lánggal fog égni, hogy ml- 
nél messzebre hirdesse a világnak a 
„Pax Olympica"-t. 

AZ ANGOLOK KIVAÁNSÁGAÁRA 
GOLYAKAT HOZTAK AZ OLIM- 
PIAI FALUBA 

Az olimpiai falu ragyogóan rende- 
zett területén példátlanul nyüzsgő élet 
uralkodik. A szoros zár alatt lévő 
sporttanya legbelső titkaira az egész 
világ kiváncsi, mert azt hiszi, hogy 
odabent ellesheti a nagy versenyek, a 
világhirü krekkek pövő héten kezdődő 
sportcsatájának titkait, Holot: az olim- 
piai faluban csak a jókedv területén 
versenyeznek egymással a Jakók, öt vi- 
lágrész szines és fehér, kitenyésztett 
sportemberei. Vidám zeneszó, tánc, jó- 
kedv, a viccek egész sorozata varázaul 
a nagy falu fölé valami egészen kü- 
lönleges légkört, amire eddig sehol a 
világon példa nem volt. A sport azon- 
ban nem itt, hanem a tréningpályákon 
mutatja meg igazi arcát. A külöböző 
berlini pályákon kell lesbeállni annak, 
aki olimpiai tréninget akar látni. A dö- 
beritzi pálya inkább a gyülekezés és 
isemerkedés helye. Ezen a pályán nyü- 
zsög az egész falu népe. de komoly 
tréningről itt szó sincs, legföljebb a 
hajnali órákban, amikor a nap felkel 
és akkor is csak a nap fiai, a japánok 
állanak szorgos munkába. 

Egymásután érkeznek az ujak a vi- 
lág minden részéből és érdekes szokás, 
hogy minden érkezőt a falu népe óriási 
hahotával fogad. A fogadás utám az el- 
ső nap programja az ismerkedés. Kü- 
lönösen az esti órákban fokozódik egész 
a maximumig a falu lakóinak vidám 
jókedve. Mindenhonnan ének, zene hal- 
latszik s ebbe az olaszok vezetnek, 
akik még a tréningpályákon is énekel- 
ve végzik munkájukat. Hogy a falu 
igazi jellege megmaradjon, az angolok 
kérésére a berlini állatkertből ide tele- 
pitették az összes gólyákat. 
Sokáig tartott, amig ez a különös an- 

gol szentimentalizmus meggyőzte a 
rendezőket arról, hogy az olimpiai fa- 
luban a gólyáknak is helyet kell szori- 
tani. De végül is itt vannak az angolok 
határtalan örömére, 

- Kétnapos vihar seperte vé- 
gig Lengyelországot. Varsóból 
jelentik: Lengyelországot kétna- 
pos vihar seperte végig. Hivata- 
los jelentések szerint az anyagi 
kár több mint 20 millió zloty. 180 
falu egész termése elpusztult, 
mintegy 30 ezer hektárnyi terü- 
leten. 

3 méltler szöve etkap" 
hat egy használt öl 

töny ellenében 
a „Sistem American" szövet 
áruházban, Strada Memoran- 

lalui 24. g 
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GYÉMÁNT- 

Irta: MÁCNÁSY TIDVADAR 
A „Jóesiér eredeiti regénye. 

(Uriánnyomaás ios.) 

- Várjuk meg, hátha azalatt 
történik valami. 
- Baj, baj, csóválta fejét 

Raoul kezet fogva bátyjával, aki 
felállott. - Jó éjszakát! 
Martin szobájába ment és cso- 

dálkozott, hogy felesége még éb- 
ren van és vár reá. 
- Nem alszol? 
- Nem, vártalak.. . - felel- 

te az asszony és élesen vizsgált 
férje arcába. - Végeztetek vala- 
mit? - kérdezte azután. 
- Francois-val? 
- Igen. Kivel mással? 

volna még valakid? 
- Sajnos nincs, 

Raoul. 

- Öt is elveszited holnap. 
- Hogyan? - kérdezte ijedten 

Az asszony kárörömmel nézett 
reá: 
- Kidobják. Francois kidobja 

és igaza van. 
- Alicel 
- Mit izgatod magad? Nincs 

igaza? Csak nem tür vetélytársat 
maga mellett. Nincs szüksége há- 
zibarátra. 

- Előbb felesége legyen, aztán 
törődhetik barátaival. 

- Talán nem lesz? - kérdezte 
kegyetlen mosollyal az asszony. 
- Nem. 
- Te fogod megtiltani? 
- Én. 
- Ugyan Martin Duval, ne ne- 

vettesd ki magad. Azt hittem, rég 
tul vagy már ezen. 
- Nem vagyok és nem leszek. 
- Fejedbe kerülhet és akkor 

mi lesz? Mi lesz drágalátos lányod- 
dal, sennorita Mariettával? 
- Carajo! - szitkozódott Mar 

tin dühösen, - hallgass Még va- 
gyok annyira ember, hogy elhall- 
gattassalak. 

Alice megijedt amikor férjére 
nézett, akinek tekintetében kegyet 
lenség ült és olyan vadság, ami- 
től megborzadt. A régi Duval volt, 
a railtroubler, stakeman. Halkan 
kérni kezdte, hivatkozott józansá- 
gára, eszére, Francois vagyonáta, 
Narietta jövőjére, a kapocsra, 
ami a régi cimborát megkötözi, 
elhallgattatja, a fölényre, amit 
megszerezhet, de férje hallgatott 
és nem válaszolt a beszédre. Egy- 
másután szivta el cigarettáit és 
amikor az asszony hallgatott, ki- 
ment a szobából. 
Raoul ajtajához osont és beko- 

pogott. Figyelmeztetni akarta, 
hogy másnap kiteszik a házból, 
azonnal cselekedni kell, de válasz 
nem jött a kopogtatásra. 
Benyitott... 

Benn csend volt és sötét. 
rolytatjuk.) 

Vagy 

legfeljebb 

((CLUJ.) Az egyetemi 
eggrl 1 9 órás gyorsvonattal elutazott 

teken este fél 8 órakor az 

vesz az olimpiai 3000 km-es 
turán, 
kesfehérvárról. 

A magyar vizipolócsapat Jugoszlá- 
viával, Máltával és Angliával került 

egy csoportba az olimpián 
(BERLIN.) Az olimpiai uszóve rek 

és vizipólótorna sorsolását megejtették. 
A vizipólótornát négy csoportban bo- 
nyolitják le, ezek a következők: 

I. csoport. Belgium, Uruguay, Hol- 
landia, B8A 

II. csoport. Magyarország, Jugoszlá- 
via, Málta, Anglia. 

III. csoport. Németország, Francia- 
ország, Csehszlovákia, Japán. 

IV. csoport. Svédország, Auszatria, 

Izland, Svájc. 
A magyar csapat első mérkőzését 

Jugoszláviával fogja játszani. A máso- 
dik fordulóba a csoportok két első he- 
lyezettje kerül. 
Az uszóversenyek sorsolásának érde- 

kessége az, hogy a 100 m-es gyors- 
uszásban a magyar Csik és a világ- 
rekorder amerikai Fick egy csoportba 
kerültek. 

— 

- - 

Anglia-Ausztrália 3:2 
(LONDON.) A Davis-serleg döntőjé- 

ben a védő Amglia 3:2 arányban győ- 
zött Ausztrália ellen. 
Az utolsó napon (uist 6:4, 3.6, 7.5, 

6:3-ra győzött az angol Austin ellen. 
óÓriási izgalom mellett került sor a 

ee 

mérkőzés sorsát eldöntő utolsó mér- 
közésre Perry világbajnok és az ausz- 
tráliai Crawford között. Perry 6:2, b:4, 
6:3-ra győzött és ezzel Anglia meg- 
őrizte a gyönyörü vándordijat további 
egy esztendőre. 

Vasárnap rendezik meg a cCluj Oradeali 
kerékpáros versenyt 

(CLUJ.) Jelentettük, hogy a mult 
vasárnapra kitüzött Cluj-Oradea ke- 
rékpárosversenyt technikai okok miatt 
augusztus 2-ikára halasztották el. A 
verseny startja vasánnap reggel 5 óra- 
kor lesz, a rendezőség felhivja a ver- 
senyzőket, hogy ebben az időben pon- 
tosan jelenjenek meg a Piata Uniriia, 
a farkas-szobor előtti starimál. Ellen- 

örző és frissitő állomások a követke- zők: Huedin, Ciucea, Bonod, Alesd, Ti- leagd. Ezeken az állomásokon a ver- senyzőket ellenőrzik. A versenyeken a CSMC három kiváló kerékpárosa. Bott, Simon és Regőczi is imdul. A startról fényképfelvételeket készit a rendező- g. 

-- 
ELUTAZOTT AZ UNIVERSITATEA 

CSAPATA 
csapat ma 

északi turájára, melyen, mint jelentet- 
tük, 10 mérkőzést játszik. A csapat 

dr. Buteanu Aurel és Eckhard edző ki- 
séretében 14 játékossal indult el nagy 
utjára, melyről - reméljük - szép 
sikerrel fog visszatérni. 

A KERÜLETI VIZIPÓLÓBAJNOK- 
SÁGBAN tegnap a Romana 7:0 (3:0) 
arányban győzött a CSMC ellen. Ma 
délután 6 órakor Haggibbor II. Unirea 
II. oszt. mérkőzés lesz. 
A CAC PÉNTEKEN kezdődő orszá- 

gos tenniszversenyénm Caralulis, a 
nagyszerü képességü bucurestii játékos 
is indulni fog, aki mint ismeretes, az 
ezévi nemzetközi bajnokságon a férfi- 
egyesben második lett. Pénteken reggel 
az ifjusági kupa mérkőzéseit bonyolit- 
ják le, délután pedig az országos ver- 
seny kezdődik meg. A CAC 20 és 30 
lejes olcsó jegyeket bocsájtott ki, az 
állandó belépőjegy ára 100 lej. A mér- 
kőzéseket a korcsolyázóegylet pályáján 
tartják meg. 
A CAC uszószakosztálya felhivja 

összes hölgy- és férfi uszóit, hogy pén- 
egyesület 

helyiségében tartandó ülésen pontosan 
jelenjenek meg és hozzák magukkal a 
kiadott iveket: A megnemjelenők el- 
vesztik kedvezményeiket. 

A MAGYAR HALASSY DR. MÁSODIK 
AZ AGYAGGALAMBLOVÉS VILÁG- 

BAJNOKSÁGAÁBAN 
(BERLIN.) Az Európa-bajnokság 

után az agyaggalamblövésben az egyé- 
mi világbajnokságot rendezték meg, 
melyet a lengyel Kiszkurno nyert meg 
273 találattal. Második a magyar ila- 
lassy dr. lett 272 találattal, 3. Dr. 
Schöbel német 270 találattal. 
HAROM MAGYAR repülőgép is részt 

csillag- 
melyek tegnap startoltak Szé- 

- 

A IUGOSZLAVOK KÉT GYőŐZELMET 
SZEREZTEK A MAGYAROÓK ELLENI 

TENNISZMÉRKŐZÉSEN 
(BUDAPEST.) A magyar-jugoszláv 

tenniszmérkőzés 3.2-re áll a magyarok 
javára, mert a jugoszlávok tegnap két 
győzelmet arattakk Pallada-Gábory 

6:4, 3:6, 0:6, 6:0, 6:3, Puncsecs-Szi ti 6:3, 6.2, 7.5, A Dallos, Ferenci- Palla- da, Puncsecs meccset ma előlről ujra- játszák. 
AZ OLIMPIAI ESKÜT szombaton rlinben a nemzetek nevében Ismayr Rudolf fogja elmondani, i Los- Angelesben a sulyemelésben olimpiai bojnokságot myert és egyike a legked- veltebb német sportembereknek. 

TEKE.SPORT 

A CLUJI kerület vezetősége felkéri a kerület összes csapatainak elmökeit, hogy ma este 8 órakor pontosan jelen- jenek meg a Moderna-pályán tartaudó fontos értekezleten. 
MÉRKŐZÉSEREDMÉNYEK. Huedin.: A Venus csapata 15 ponttal győzött a ciuji Olimpia ellen. Cluj: A Vulcan csapata legyőzte ugyan a Hercules csapatát, az FTC-től azonban veréeséget szenvedett. - Az Unirea Zalau együt- tese vasánnap Tica Colonian játszik a Sorecani csapatával, 

TURISTASAG 
AZ SSAEC turista szakosztálya va- sárnap, augusztus 2-ikán fürdőkirándu- 

lást rendez Uioarara, melyre jelemi- 
kezni a Schuszter Emil és Platsintár- cégeknél lehet. Indulás vasárnap reg- 
gel fél 6 órakor az Umitárius kollé- 
gium elől. 

0. KIRÁNDULÁSOK. Az „Aurora 
Turista Club augusztus 2-án autóka- 
mionnmal rendez kirándulást a scárisoa- 
rei sziklákhoz és a Muntele Mare vi- 
dékére. Utirány Valea lerii, Valea Árie- 
sului, Valea Podsaka. Indulás vasárnap 
reggel fél 4 órakor. - Fürdőkirándulás 
lesz a cojocnai fürdőbe. Indulás vasár- 
map reggel 7 órakor. A kirándulásra 
jelentkezni lehet a Jorga 5. alatt. Indu- 
lás ugyanonnan. - Augusztus 9-én ki- 
rándulás a Drágan-völgyi turista ta- 
lálkozóra. ; 

() FÜRDŐKIRÁNDULÁS. Fürdőkirán 
dulásokat rendez a Székely Társaság 
turista szakosztálya augusztus 2-án. i. 
Püspök- és Felix-fürdő. Indulás reggel 
4 órakor. 2. A turdai sósfürdőre. Indu- 
lás reggel 7 órakor. Vendégeket szive- 
sen lát a szakosztály. Vezetők: Homm 
Vilmos és Vizhányó Tásztó, Jelentkezi 
lehet P. Carolina 8. szám. 

() FÜRDŐKIRÁNDULÁS. A Kol- 
ping turista szakosztálya fürdőkirán- 

lentkezni lehet péntek estig az egyiet, 

elársaság- 

2-án vasárnap 
órakor Baron L. Pop 3. sz. alól. 

0. IRODALMI ELőADÁS LEON 
BLUMRÓL. Pénteken, julius hó 31-, 
este 8 órakor a cluji Magánalkalmazot. 
tak Szakszervezete irodalmi előadást 
rendez z Épitőmunkás-Otthonban Vij 
7. szám alatt. Az előadást Salamo 
László iró és ujságiró tartja Leon Blum. 
ról. Bemenet teljesen ingyenes és azon 
vendégeket szivesen lát a zervezet ve. 
zetősége. 

. 

0 SZÉKELY ALKALMAZOTTAK 
SZABADTÉRI ELŐADASA. A Székely 
alkalmazottak Társasága Hetényi Ele. 
mér rendezésében augusztus 1. és 2-án 
a ref. kollégiom udvarán szabadtéri 
előadásban előadja a Gyimesi vadvirág 
cimü népszinmüvet, A zenekart Rezik 
Károly vezényli. 

0. SICC ÜRFI KALANDJAIHOZ 
Hetényi uj gyermekdarabjátoz gyer. 
mekszereplők jelentkezzenek Str. P. 
Chinez 3. szám alatt augusztus hó 4-ig 
maponta d. u. 7-8 óra között. Ugyan- 
ott lehet jelentkezni Hetényi szinész. 
iskolájának uj tanfolyamára. 

Hádió 
JULIUS 31. PÉNTEK 

BUCURESTII. 6.30: Reggeli torna, ze- 
mekar, előadás. 13: Lemezek. 13.25. 
Sport. 13.40: Lemezek 14.15: Hirek. 
14.30: Lemezek. 15: Hirek. 18: Felolva. 
sás. 18.15: Kis rádiózenekar. 19: Elő- 
adás. 19.15: Zene fol a. 20: Felol- 
vasás. 20.20: Cosma T. és Alexandrescu 
J. játéka két zongorán. 20.55: Felolva- 
sás. 21.10: Gounod: Faust, opera, le. 
mezeken. 24. Kok támc-zenekar. 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, hangleme- 

zek étrend. 10.30: Hirek. 11: Rekuiem 
Liszt, Ferenc halálának évfordulója al- 
kalmából. 15.05: Hegedü. 13.30: Hirek. 
14: Katonazene. 15.40: Hirek. 17.15.: Fel. 
olvasás, hirek. i8: Hanglemezek, 18.25. 
Költemények, hanglemezek. 19ü50. 
Sportközlemények. 20.05: Szalonzene. 
21.15: Előadás, cigányzene. 22.30: Zon- 
goraverseny. 23.10: Hirek. Liszt emlék- 
hangverseny. 24.10: Harangszó. 1.05. 
Hirek. 
BUDAPEST II. 20,45: Felolvasás, 

21.40: Hirek: 22.05: Hanglemezek. 
BÉCS. 13: Lemezek. 16.20: Könnyü 

zene. 17: Lemezek. 23.10: Hegedü és 
orgona. 24.10: Zenmekar. 24.45: Zongora- 
négyes, 
BERLIN. 17.30: Zenekar. 18.30: Liszt- 

müvek, zongorán. 19: Dalok. 20: Vo- 
mós négyes, vidám zeneszámok. 
VARSÓ. 8.40: Lemezek. 13.10: Len- 

gyel dalok. 17: Könnyü tánc-zene. 18: 
Lemezek. 20.05: Opera 23.10: Tánc- 
zene. ] 

HALALOS SZERENCSETLEN- 
SEG ÉRTE OLTEANU REPÜLŐ 

KAPITANYT 

(BUCUÜRESTI.) A baneasai re 
pülőtéren tegnap Olteanu kapi- 
tány gépe leszállás közben, való 
szinüleg téves mozdulat következ 
tében nekiütődött a repülőtér be- 
tonkarfájának és felborult. A pi- 
lóta és kisérője életveszélyes sérü 
léseket szenvedett és sérüléseibe 
kórházba szállitása közben bele 
halt. Maga a többmilliós értékü 
Lokhed-gép teljesen tönkrement. 
Olteanu csupán 37 éves volt, kitű 
nő repülő és a piperai kisérleti raj 
parancsnoka. Kisérői közül Ploes- 
teanu szerelő csak könnyebb sé 
rüléseket szenvedett, mig a gép 
harmadik utasa Simion Haralam- 
bie idegsokkot kapott. A Sszeren- 
csétlenség ügyében szigoru viz" 
gálat indult meg. 
esnomtasozosszaosszanuememutall 

Lapunkban hirdetni, 
biztos sikert jelent! 
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Betörő-karrier napjainkban 

Soknevüveszedelmes belörőt füleit le 
a eluji rendőrség, akil az egész 

ország rendőrsége köröz 
(CLUJ.) Szenzációs fogást esz- 

közölt a helybeli rendőrség bün- 
ügyi osztálya. Előzménye ennek 
pedig az, hogy az utóbbi hetekben 
egy rejtélyes gonosztevő 
dézsmálta az üresen maradt villá- 

kat, ahonnan nagyértékü éksze- 

reket és ruhanemüt vitt el. A für- 

dőkről visszatérő károsultak az- 
után bejelentették a rendőrség- 
nek és dr. Chendi Károly kapi- 

tánnyal az élén az egész bünügyi 

apparátus tüzetes nyomozásba 
kezdett a titokzatos betörő kézre- 

keritésére. A detektivek rengeteg 

lopott holmit találtak ugyneve- 

zett hivatásos orgazdáknál és az 

ócskapiacon, amelyeket elkoboz- 
tak és felvittek a rendőrségre. 
Az orgazdák kihallgatása alkal- 

mával - és a betörő lelrátsa és a 
a végzett „munka" alapján - 
megállapitást nyert, hogy a soro- 
zatos betöréseket egy fiatal, de 

veszedelmes kasszafuoró követte 
el, névszeriat Lázár Joan, akinek 

még a következő nevel vannak: 
Popa Juan, Moldovan Niculae, 

Constantin Diaconescu, Rudolf 
Marian, Stolca Jonel, Juhas 

Traian és Balcolanu Mihály. A 

notórius betörő városunkban tar- 
tozkodó „havereltől" kapott érte- 
sitések szerint néhány nappal ez- 
előtt tünt el Olhujról. Egyesek 
azt a felvilágositást adták, hogy 
Constantára ment, mások, hogy 
Oradeara, barátnője azonban el- 

árulta, hogy Satmar felé vette 
utját. 

LEFÜLELIK A BETÖRŐT 

Dr. Chendi kapitány, a bün- 
ügyi osztály helyettes főnöke, a 
biztonság kedvéért egyszerre há- 
rom detektivet irányitott három 
helyre: Constantaba, Satumarera 
és Oradeara. Az Oradeara kül- 
dött Rotariu detektivnek sikerült 
megállapitania, hogy a soknevü 
kasszafuró 24 órát töltött Bihor 
megye fővárosában, onnan Sat- 
mar felé utazott. Erre tele- 
fonon azonnal értesitette az ottan 
tartózkodó Marpozan rendőrkapi- 
tányt és Pálfi detektivet, akiknek 
az éjszaka folyamán sikerült Lá- 
zárt elfogniok a Szamos melletti 
régi örömtanyák helyén. Éppen 
több gonosztevő társaságában ita 
lozott. Marpozan kapitány szük- 
szavu jelentése iszerint a veszedel- 
mes gonosztevő több mint 20 be- 
törést ismert be, amelyeket mind 
Clujon követett el. 
Lazar-POPA JUON „KAR- 
ERIERJE 

1909-ben született a Bistrita- 
megyei Joseni községben egy gaz- 
dálkodó fiaként. 1919-ben, 10 éves 

sorra 

korában elhatározta, hogy sze- 
rencsét próbál a világban. Fel- 
szállott tehát, mint potyautas, a 
Piatra-Neamti vonatra, ahol uno- 
kanővére az ottani kolostorban 
a kodik és annak közbejárá- 

sikerült a kolostor köteléké- 
be bejutnia, majd Galatiban „Va- 
sile Alexandri" liceum tanulója 
lett, ahol 2 osztályt végzett. In- 
nen Bucurestibe került és beirat- 
kozott a „Gheorghe Lázár" gim- 
náziumba. 1923-ban szeptember 
15-én kezdte Bucurestiben iskolai 
tanulmányait, de két hét mulva 
már egy jól szervezett betörő ban 
dának lett a tagja. Az első go- 
nosztettet a bucurestii északi pá- 
lyaudvaron hajtotta végre. Meg- 
ismerkedett egy fiatal tanuló 
leánnyal és egy óvatlan pillanat- 
ban ellopta a 400 lej készpénzt 
tartalmazó aktatáskáját. A leány 
feljelentésére a fővárosi rendőr- 
ség elfogta a tanulót s a törvény- 
szék 4 hónapi fogházra itélte. A 
büntetés kitöltéss után egy bucu- 
restii kereskedő lakásába hatolt 
be több társával együtt, amelyet 
teljegen kifosztottak. A rendőrség 
ismét elfogta s most már 8 hóna- 
pi börtönbüntetést kapott. A va- 
carestii fogházban töltött idő 
után Otopeni községbe ment, ahol 
betört a falusi plébános lakásába 
és 7000 lej készpénzt, valamint 
nagyértékü ruhanemüt vitt el. A 
bucurestii detektivek, akik már 
jól ismerték a fiatal és tehetgé- 
ges betörőt, ujból elfogták és át- 
adták az ügyészségnek. 

FOGHAZSZÖKEVÉNYBŐL 

- ALDIAK 

Lázárnak azonban néhány na- 
pon belül sikerült elszöknie a va- 
carestii börtönből. A törvényszek 

Uj deszkapiacot és olcsó 

„távollétében" másfélévi börtön- 
re itélte. Lázár szökése után 
Clhujra jött, ahol megváltoztatva 
nevét Moldovan Nicolaera, mint 
gimnáziumi tanuló szerepelt. A 
cluji iskolák azonban jogosulatlan 
egyenruha viselése miatt feljelen- 
tették és a rendőrség sokáig nyo- 
mozta - tiz évvel ezelőtt történt 

- de csak akkor tudták elfogni, 
miután vagy 8 betörést követett 
el. A cluji törvényszék 2 évre itél- 

te. majd közben kegyelmet ka- 
pott és kiszabadult. 

FOLYTATÓDIK A „KAR- 
RIER 

Miután a helybeli fogházból ki- 

szabadult, Brasovba ment, ahol 

lopott és azután Predeálba tette 

át székhelyét. Ott szintén sorra 

fosztogatta az üresen maradt vil- 

lákat, de szeptember 15-én a bra- 

sovi bünügyi osztály emberei el- 

fogták a közeli erdőben. Ez csak 

nagy nehézségek árán sikerült, 

mert Lázár, amikor észrevette, 

hogy a detektivek körülvették, 

egy fára menekült és onnan lö- 

völdözni kezdett a rendőrtisztekre 

és detektivekre. Történetesen e 

sorok iróje jelen volt akkor, amie 

kor 1929-ben a brasovi rendőrség 

átadta az ottani ügyészségnek. 
Azóta bizonyára még nagyon 

sok betörést követett el, hászen 

csaknem az ország összes rend- 
őrségei nyomoznak utána. 
Végül is most Marpozan rendőr 

kapitány ártelmatlanná tette Sa- 

tumaren és a helybeli rendőrség 

óriási érdeklődéssel várja a ka- 
landosmultu betörő Clujra való 
bevonulását. A kihallgatások fog- 

ják tisztázni, hogy hány ujabb 
betörés és lopás nyomja a lelki- 
ismeretét. 

népfürdőt létesit a város 
(CLUJ.) A járványkórház kö- 

zelében elhelyezett deszkapiac 
ügye, amely már évek óta állandó 
panasztémája a környék lakosai- 
nak, végre fordulóponthoz ért. 
Már hónapokkal ezelőtt megkez- 
dődtek a tárgyalások a városi ta- 
nács és több mánásturi paraszt- 

hogy a gazdák adjanak át terüle- 
teikből bizonyos nagyságu helyet 
az ott létesitendő deszkapiac szá- 
mára megváltási dij fejében. 
Ezek a tárgyalások tegnap a 

megvalósulás stádiumába léptek. 
Bizottság szállt ki a város részé- 

ről a mánásturi gazdákhoz, akik- 
kel megkötötték az egyezséget és 
aláiratták a szerződést, biztosit- 
ván igy hatalmas területet az uj 
deszkapiac számára. 
A deszkapiac jelenlegi területé- 

vel a városnak érdekes tervei 
vannak. Mivel közvetlenül a jár- 
ványkórház közelében terül el és 
egészségtelen volna jelenlegi álla- 
potában való fentartása, parkosi- 
tani fogják az egész városrészt, 
hogy a járványkórház méltő kör- 
nyezetbe kerüljön. Ugyanakkor 
komoly formában foglalkoznak 
azzal a tervvel, hogy a Szamos 

iegszebben fesé, 

mellett hatalans népfürdőt épit- 
senek, amely olcsó dijak mellett 
a környék lakosságának szolgála- 
tára álljon. Iyen uton valóságos 
parkvárosnak fogja átadni helyét 
a Str. Decebal és Traian uccák és 
a vágóhid jelenleg nagyon siral- 
mas állapotban levő környéke, 
amely elhanyagolt köztisztasági 
álilapotaival valósággal járvány- 
fészke volt városunknak. 

A város idevonatkozó terveit a 
környék lakossága bizonyára 
örömmel üdvözli. De szeretnék, 
ha már nem tervekről beszélné- 

ORSZÁGOS JELLEGÜEK LESZ- 
NEK A SIGHISOARAI PETŐrI- 

ÜNNEPSÉGEK 

(CLUJ.) Augusztus 2-án orszá- 
gos Petőfi-ünnepségeket rendez- 
nek Feiureniben és Sighisoaran. 
Az ünnepség augusztus 2-án, va- 
sárnap délelőtt fél 10 órakor kez- 
dődik a feiurenii sikon lévő sirem- 
léknél, ahol a müsoron dr. Toth 
Lajos ref. lelkész és Szabó Béni 
országgyülési képviselő beszédei, 
az odorheiui ref., a sighisoarai 
ref., a Farcadi ref., a Mediasi ma- 
gyar polgári kör, a Feiurenii, a 
sighisoarai magyar kaszinó dalár- 
dá és az odorhelui székely zene 
és dalegylet férfi kara, a boldog- 
faláui, az Elisabetinii és Feiure- 
nii fuvós zenekarok szerepelnek, 
mig Ürmössy Gyula, Keresztély 
Gyula és ifj. Katona Endre a Pe- 
tőfi Sándor és Walter Gyula köl- 
teményeiből adnak elő. Azután 
egyesületi zászlók alatt a fuvós 
zenekarok kisérete mellett lesz a 
bevonulás Sighisoarára, ahol a 
Kaszinó termeiben társas-ebéd 
lesz. Este 9 órakor nagyszabásu 
hangverseny kezdődik, amelyen 
dr. Willer József országgyülési 
képviselő ünnepi beszéddel, Ke- 
nyeres Irén, ifj. Katona Endre, 
Csifó László, Cseme Ferenc, Pé- 
ter Miklós és Tankó Imre szava- 
latokkal, Perdy Julia és Ruakler 
M. zeneszámokkal, a közös kat, a 
fartadi ref,, a mediasi magyar 
polgári kör, az odorheiui ref., il- 
letve székely zene és dalegylet, a 
sighisoarai ref., illetve a magyar 
kaszinó dalárdája s a fartádi ref. 
dalárda müködnek közre énekszá- 
mokkal. 

AUTÓBUSZ MENETREND 
CLUJ-ORADHEA-SALONTA- 
ARAD-TIMISOARA KÖZÖTT 

Clujról indul: 
Cluj-Timisoara reggel 6, d. u. 13 órakor. 

Cluj-Oradea d. u. 17 órakor. 

Clujra érkezik: 
Timisoara-Cluij d. u. 15 és 19.30. 
Oradea-Cluj d. e. 10. 

Viteldij szimpla retour 
Cluj-Timisoara 328 a000 
Cluj-Arad 260 502 
Cluj-Oradea 171 282 
Kénvelmes uj kocsik. 
Felvilágositás az autóbuszállomáson. 

Tel.: 155. 
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Er! 

Szavanként 1 Lel, vastagabb betüvel 2 Lel. egkise8 
Jeligés, vagy cimnélküli hirdetések kezelési diila 5 Lei Hirdetéseket azn 

hirdetés ára 10 Lel. 
e. 

d. e. ii órálg, csütörtöki számba szerd 
szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni. 

LEVELEZES 
ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZETEK 

RÖSNER ÓRAÁS, ÉKSZEREÉSZ l. 
REGELE FERDINAND 1i4. TAKARA 
KOSSAÁGI!I KÖNYVECSKEÉRE KISZOL- 
GÁLOK (f 5350) 
CSINOS, barna uri asszony diszkrét 

ismeretségét keresi 32 éves fiatalember. 
leveleket „nyári szabadság" a kiadó- 
bivatalba. (2157) 
ŐSZÜLŐ korrekt, keresztény URI- 

EMBER egyetemi diplomával, nyugdij 
jogos, kölcsönös szimpátia egetén A 
ZASODNA középkoru, jólelkü, gyer- 
mektelen, anyagilag teljesen független 
nagyon intelligens VALÓDI uri hölgy- 
gyel. Szives levelet a kiadóba kérek 
„Harmónia" jeligére. (2121) 
HÖLGYEK FIGYELMÉBEI Vas-, viz- 

és villany-ondolálás a legprecizebb és 
a legszolidabb árak mellett csak a „NIZ- 
ZA'" fodrászatban készül. Regele Fer- 
dinnad 30. (1937) 
SCHÖNFELD Hédi füzői legjobbak, 

müvirágai legelegánsabbak. „Takaré- 
kosság Regina Maria 11. (P064) 
„HARMONIA" jeligére levél van. 

Kérem átvenni „Mascotte 1936". (2236) 
KERESEM kimondott uriember barát 

ságát, aki támogatna „Barna asszony" 
jeligére. (P 973) 

ADAÁS-VETEL 
ARANIYRT LEGTOBBET FIZET 

CASA OROLOGELOR, PIATA MIHAI 
VITEAZUL 11. SZ. (f 243) 

KÉSZPÉNZERT NEM! 

Osakis heti 50 lei részlettize- 
tésre árulunk férfi és női cipőket 
ltten egyben értesitjük vevőinket, 

hogy 1936. augusztus bó 1-én cipő. 

készitési üzemet állitunk fel s igy 

saját müűühelyünkben lesznek a cipők 

elkészitve, mely cipőkért ugy minő- 

ségéért, mint tartósságáért szava- 

tolunk. 

ARCO cipőkereskedelmi vál- 
lalat Claj, Str. Dubálarilor 13. 

FESTETT fél háló eladó. Megtekint- 
hető d. u. 7-8-ig. Xenopol 19. (f 898) 

BENZINMOTOR cséplésre vagy ma- 
lom hajtására alkalmas sürgősen el- 
adó. Értekezni dr. Juliu Coroianu ügy- 
véd Cluj, Str. Reg. Maria 32. (2021) 

A DOMBRIA szövészet minden ver- 
senyen felüli szöveteit fejleszteni és 
utódnak átadni akarja, pénzzel és he- 
lyiséggel rendelkező egyének biztos jö 
vőt vehetnek ebben. Ért. Cluj, Str. Bra- 
tianu 31. (f900) 

MEGÉLHETÉST biztopitó, füszerüz- 
letnek is alkalmas két szoba és mellék 
helyiségekből álló családi sarokház igem 
előnyösen eladó. Cim a kiadóban. (2166) 
ELADÓ, vagy átadó vendéglő-bodega 

a belvárosban olcsó házbérrel. Cim a ki 
adóban. (2192) 

3 TONNA nyomásu excender prés ki 
fogástalan, majdnem uj állapotban el- 
adó. Tárgumures, Simon, Vlahuta 12. 

(f 922) 

EGY jómenetelü vendéglő átadó. Cim 
a kiadóban. (2237) 
DIÓFA hálók eladók. Márk asztalos, 

Fántánelei 30. (2238) 
SÜRGŐSEN eladó üzletberendezés, 

használt könyvek, ingaóra, Reg. Fer- 
dinand 31. (2226) 

ELADÓ, vagy kizdó vendéglő, uj 
hordók, forgalmas helyen a DERMATA 
környékén engedéllyel. Érdeklődni: 
„Sürgős jeligére a kiadóban. (2227) 
HOFHEER 3 1. lóhere morzsoló jó 

karban eladó. Deutsch, Gherla. (2232) 

TUDJA ON MÁAÁR, HOGY MI AZ 
UNIVERSÁLIS PASSZIROZÓ? Ameri- 
kai konyha nélkülözhetetlen kelléke, 
ott nem gond a paradicsom és más be- 
főzés, tehát vegyen sürgősen MOSKO- 
VITS ÉS TARSÁNAL Cluj (főpostával 
szemben). Takarékossági remdszer. 

(f 924) 
NYOLCVANOT hold tagositott bir- 

tok, 11 lakrészbőlválló teljesen modern 
épület, 10 hold prima gyümölcsös, disz- 
kert, jókarban levő gazdasági épületek- 
kel eladó. Értekezni: Dr. Polcz Radó 
ügyvédi iroda, Memoramdului 26. (2240) 

2ri megjelemésre 
vasárnapiba 

CSALAÁDI HÁAZ sétatérrel szemben, 
emeleten 2 szoba, konyha, fürdőszoba, 
éléskamra, földszinten 1 szoba, konyha 
atb. eladó. Drágálina 84. (2180) 
UJ varrógép System Singer eladó. 

Schoppelt, Str. Avram Iancu 26. (2155) 
VESZEK jó árban férfi használt ru- 

hát, ócska varrógépeket. Hártetului 3. 
Jakab. Hívásra megyekkk (P 976) 
KOMPLETIT háló olcsón eladó. Meg- 

tekinthető 2-4. Franmcisc David 10. 
(P 875) 

KERTI garnitura, hasznák 
eladók. Blosné, Regala 25. (P S74) 
KERESEK jókarban levő gyermek 

sportkocsit, Paris 4. (P 972) 
BIEDERMAYER antik ebédlő kredenc 

haláleset miatt sürgősen eladó. Francisc 
David 7. d u. 3-5 között. (P 971) 
BOLTI üvegpolc tükörrel eladó. Str. 

lorga 5, cukrászda. (P 967) 
ELKOLTOZEÉS miatt sürgősen eladó 

ház üzlettel 7 szoba 2 konyha speiz 
mellékhelyiségekkel, viz, villany leg- 
jobb karban nettó 20 százalék jövede- 
lem 170 ezer lejért. Cim a kiadóban. 

(242) 
EGY uj kihuzós ebédlőasztal olcsón 

eladó. Coroian 14, Kővári telep. (2245) 
JÓKARBAN LEVőŐ HUSOSKOCSI 

olcsón eladó. Str. Horea 50. (2246) 
KÉET massziv tölgyfaszekrény, sezlo- 

mok olcsón eladók. Dogarilor 10, Fur- 
mica Romániesei házban. (s247) 
ELADÓ egy igen szép antik ruha- 

szekrény. Str. Iorga 5. Pantofaria. 2250 
ELADÓ a Fluturilor telepen egy déli 

fekvésü kettős sarok telek, ujonnan be 
keritve, rajta épitett 8x4 m. szinnel. 
Értekezhetni Piata Mihai Viteazul 7 sz. 
7. ajtó. (2270) 
VASUT mellett 

ház 3 szoba, 2 fürdő 5 konyha 430.000 
lej eladó. Donath ut környékén 2 hold 
gyümölcsös, 3 szoba 1 konyha 6 áarb. 
állatra istállóval 140.000 eladó. Több 
belvárosi családi házak jutányos ár- 
ban eladók, Ért. Str. Maloasa 7. Por- 
tásnál, d. u. 2-5-ig. (2254) 

SZzÉPtelek értékes helyen eladó. Ér- 
tekezni Str. Oasanu 61. (2257) 

EGY füszerüzletberendezés s i üvegtál 
eladó. Colonia üzlet, P. Mihai Viteazul 
35. (2259) 

ELADÓ összecsukható vaságy, kicsi 
kemence. Str. Rugului 8. (2265) 

ELADÓ finom férfiruha szövetek, ki- 
vételesen alkalmi vétel. Reg. Maria 17. 

(2266) 

NÚGY szoba konyhából álló ház kis 
telken, viz, villannyal 95 ezer lejért el- 
adó. Str. Pata 92. (2268) 

ALLAST KAPHAT 

ALLANDÓ turnékra kottista zongo- 
rista nőt, hegedüsnőket, vagy más 
hangszeren játszókat keresek zenekar- 
ba. Str. Baron L. Fop ., ajtó 3. (2110) 
ALKALMAZÁSI kaphat kétévi gya- 

korlattal rendelkező kéményseprőse- 
géd, ki katonasági és állampolgársági 
bizonyitványokkal rendelkezik. Cim: 
Özv. Arzt józsefné, Fágáras I. G. Du- 
ca 22. (f 915) 

MINDENES bejárónőt keresek ven- 
déglőbe. Iuliu Maniu 8, Restaurant Va- 
ler. (2193) 

ÜDÜLŐHELYEN levő magyüzem azon 
nali belépésre keres keresztény kezdő 
tisztviselőnőt, munkafelügyelőt és 
főtisztviselőt magas fizetéssel, 20-50 
ezer lej óvadékkal, Értekezni Morlacan 
Oradeai autóbusz vonal. (2197) 

KERESEK pénztárnoknőt garanciá- 
val és egy középiskolát végzett inast. 
Cooperativa de Consum, Avram Iancu 
a Pers. CFR, Cal. Reg. Ferdinand 145. 

(2225) 
KÉT nőtlen kádársegéd azonnal fel- 

vétetik, Winter Gyula, dogar, Uioara. 
(22053) 

PAPIRZSÁK-KÉSZITŐK felvétetnek. 
ellentkezni Reg. Ferdinand 6., emelet, 
divat-szalonba. (2194) 
PÉKEK FIGYELMÉBE! Register veze 

tését olcsón vállalom. Cim a kiadóban. 
(2228) 

FÉNYKÉPÉSZ elsőrangu, perfekt 
szakember azonnmal fényképpel levélhen 
ajánlikozzon, Fotómüvész, Friedmann 
Zoltán. Librária si Papezárie „Globus 
könyv és papirkereskedés, Zálau. (f 023) 

emeletes uj sarok 

fal 

ÜGYES kézilányt vagy tanulót fel 
vesz férfifehénnemü szalon. Str. Av- 
ram Iancu 13, ajtó 7 (2243) 
ELSŐRENDU segédiányt felveszek. 

Lőwy szalom. Reg. Ferd. 6. emelet. 2244 
MINDENEST azonnal felveszek. Mun 

teanné, Motilor sz. (2248) 
GYERMEKTELEN házaspár vagy ma 

gányos nő házmesteri állást kaphat 
azonnali belépésre 4000 lej garnmciával. 
Cim a kiadóban ((22514) 
JOBBRENDU zsidó házilányt kere- 

regények sünk kisegitőnek fizetéssel ellátással. 
Cseléd van. Elekné, Mihai Viteazul 10. 

(2258) 

MINDENES szobalány hosszu bizo- 
nyitványokkal Oradeara kerestetik. 
Cluj, Berthelot 10. földszint. (2262) 

ALLAST KERES 
INTELLIGENS urileány, árva, elmen- 

ne uri családhoz bármilyen munkára. 
Cim a kiadóban. 2031) 

21 ÉVES fiu négy elemivel bármilyen 
inasnak menne. Pap Sándor, Horea 29. 

(2189) 
SZOPTATÓS dajkának ajánlkozik 

gyerekével eégszséges, tiszta magyar 
asszony. Cim a kiadóban. (f 917) 
ALLAMI középiskolai tanár előkészit 

javitó vagy pótvizsgára jutányosan. 
Str. Grigorescu 356. (2224) 
PAPLANT varrok háznál, vagy ott- 

hon. Özv. Marosánné, Baba Novac 29. 
(2229) 

KÜLÖNFÉLEK 
NYARALJUNK FALUN 

napi 50 lejért, csodás levegő, stranddal. 
Dios Beclean Somes, (2260) 
ELVESZETT a Meotiloron egy kék, 

pénztárca. Megtalálója a pénzt megtart 
hatja, iratokat a kiadóhivatalba kérem 
leadni. (2204) 

AMBRUS FODRÁSZATÁBAN P. Gh. 
Sion 4. sz. Villanyondolálás 6 havi ga- 
ranciával 200 lej. (2132) 
TÁRSAS kirándulási rendezünk, Ora- 

dea Felix Episcopie-re augusztus 2-án, 
vasárnap. Jelentkezni lehet C. Victo- 
riei 2, ékszerüzletben, péntek délig. 

(2207) 
KOZPONTBAN levő jómenetelü asz- 

talossághoz társat keresek, azonnal át- 
vehető 70.000 lejjel kisvárosban „Gé- 
pekkel dolgozom jeligére. (f 914) 
CIKK kihasználására 5000 lejjel társ 

kerestetik. Cim a kiadóban. (2233) 
TISZTVISELŐNŐ lakótársnőnek ajául- 

kezik. Cimet „Belváros" jeligére a ki- 
adóhivatalban. (2234) 

ELVESZETT Bulgária telepen Berki 
Nicolae névre szóló személy és kazona 
igazolvány. Megtalálója vigye Irisi ci- 
gánytelepre. (2253) 

SOVATARA társas kirándulást ren- 
dezünk aug. 2-án. Jelentkezés Szabó 
Jenő cégnél Király urnál és a Tischler 
szabóságnál. Str. Vlahuta 2. (2236) 
CSUNYA, elhanyagolt, szeplős, máj- 

foltos, pattanásos, ráncos arcbőrét leg- 
ujabb módszerrel teljesen rendbehoz- 
zák az Universo kozmetikai szalonban. 
Eredményes testfogyasztáss P. Ünirii 
13 szám. 1 (2255) 

LAKÁST KERES 

EGY esetleg kétszobás komfortos la- 
kást keresek augusztus 15-re, Ponzos fi 
zető. Cim: Nova, kölcsönkönyvtár. 
! (Po40) 
KERESEK bérbe a külvárosban kertes 

majort egy iparszerü baromfi üzem lé- 
tesitésére, esetleg társulnék tulajdonos 
sal Ajánlatok „Ferma' jelige, kiadó- 
ba (2261) . 

KIADÓ LAKAÁS 
BELVAROSBAN kétszobás komfortos 

különálló lakás augusztus 1-re kiadó. 
Értekezni „Pók" áruház. Reg. Ferdi- 
nand, délután 6-7 közöztt (P 57) 
KIADÓ mühely helyiség földsziati 

9.20 m. hosszu, 5.23 m. széles, száraz 
világos. Cluj, Str. Florilor 1. (2267) 

BELVAÁROSBAN, tiszta lakásban au- 
gusztus 1-től 2-5 személy teljes ellá- 
tást kaphat 50 lejért személyenként 
(napokra is) tetszés szerinti étkezés- 
sel. Cim a kiadóban. (2195) 

kérdezősködésre válaszolunlk. - 
os óra reggel 8 órdfói esfe 7 óraia. 

boeta 16., I. 4. 

Csak portózott feligés leveleker fován. 
bifunk. - ea a sz tasebélyeges 

va- Hi 

SZOBA, konyhás, napos szuterin la- 
kás kiadó. Str. Rudeanu 1-b. (24790) 
KIADÓ földszinti szoba műhely, rak 

tár vagy irodának, Ferdinand 13. (2204) 
INTELLIGENS urinőnek butorozott 

szoba fürdőszobahasználattal kiadó, C. 
Traian 23. (2206) 
KIADÓ kapualatti külöbejárattal két 

elegánsan butorozott szoba fürdőszobá 
val garcon uriembernek. Reg. Ferd 72. 

(2213) 
URILEÁNY zsidó uri családnál lakást 

kaphat fürdőszoba használattal, Elisa- 

UJONNAN épült szép nagy szoba kiadó. Masinistilor 444.i (2259) 
KIADÓ ezy nagy szoba, kis konyha 

és előszoba. Csak ketten vagyunk. fuliu 
Cesar 2a (2250) 
,2 SZÉP nagy uccai szoba konyhával, 

kis kerttel 1100 lejért szeptember 1-re 
kiadó. Viz bevezetve. Str. Horea á. (Dermata mellett). ((21s9) 
KÜLÖNBEJARATU csinosan butoro- zott szoba főzőkemencével elsejére ki- 

adó 400 lejért. Cernauti 21. (2241) 
KÜLÖNBEJRATU parkettes butoro- 

rozott szoba augusztus (-ére kiadó. Ér deklődni Dr. Dénesnél, Str. Wilson 1. 
(P 970) 

KIAÁDÓ uccai butorozott szoba 300, két személynek 500 lejért. Oasanu 74. 
(P 968) 

AZONNAL kiadó egy szoba és kony- ha vizzel ellátva. Voevodului 3. (2243) 
KIADÓ 3 szoba hallos összkormfortos lakás, Gajdu 2, Regele Ferdinand uti zsidó templommal szemben. (2164) 

- Elfogták a templomtolvajo- kat. Ploestiből jelentik: A közeli Brátesti Prahova községben az elmult éjjel betörtek a templom- 
ba és számos értékes kegyszert 
vittek el. A tolvajokat már tegnap sikerült elfogni egy falusi gazda és egy asszony személyében, 
- Udet repülő szerencsétlensé- ge. Berlinből jelentik: Lindbérg ezredes tegnap a warnemündei re. pülőteret látogatta meg, ahol Udet ezredes a világháboruból js- mert repülő mürepülést mutatott be. Közben a gép lezuhant, de Udet nem vesztette el lélekjelen- létét, mert ejtőernyő segitségével kiugrott és igy csak könnyebben sebesült meg. 
=KIUTASITOTTAK ROMÁNIÁ- BÓL A NEGUS SAJTÓFŐNÖKÉT. A Capitala szerint az éjszaka folya- mán kiutasitották Románia terüle- téről Hilaire de Berrier grófot, aki legutóbb Clujon szerepelt, mint a négus állitólagos volt sajtófőnöke. Kiutasitása azért történt, mert olaszellenes és sértő kijelentéseket tett Mussolinire és eitkos propagan- dát folytatott. Berrierrel együtt ki- sérőnője, Aczél bárónő is távozott az országból. 
- HOLTTEST A SINEK Kö- ZÖTT. Constantai jelentés szerint 

Eforia mellete a vasuti sineken egy Tóth nevü magyar származásu bu- zaui lakos holttestére bukkantak. Megállapitották, hogy Tóth tegnap- 
előtt este 30 ezer lejt akart feladni 
Buzauban, de utközben ismeretlen tettesek megtámadták, megölték, 
majd, hogy öngyilkosság látszatát 
keltsék, a sinekre fektették a holt- 
testet. 

PETRACHE LUPUNAK FIA 
SZÜLETETT. A maglaviti „csoda 
hőse, Petrache Lupu feleségének fia 
született és az apa, aki a Jordan 
(Palesztina) folyóvizében szeretné 
megkereszteltetni gvyermekét, Ká- 

roly királyt kérte fel a keresztapa- 
ságra.



1 aza 7. OLDAL 

mulőség és kiadóhivatal: R 
sgéek 66. balra tez 

felefon: ől 
ems 

NAPTAR. Julius 31. Péntek, róm. 
kath. Ignácz, Oszkár. Prot. Ig- 
naz v. L. Era, Gör. kath. Deet 
Eudochia. 

estét 
MIRE Jó AZ IRŐGÉP? 

Menyasszony: Miért vásároltál 
magadnak irógépet? 
Örvos-vőlegény: Nem akarom, 
hogy ha neked levelet irok kedve- 
sem, kényszerülve légy azt egy 
gy égyszerész által elolvastatni.. 
A PIPA ELŐNYE 
Miért füstöl állandóan abból 
a kis agyagpipából? Olyan külö- 
ösen kellemes ez önnek! 
MHogyne, mert, ha leeltem, 
nem kell többé felemelnem. 

A KEPZELT BETEG 
-Az orvos azt mondotta, hogy 

ürdőre utazás nem szükséges, 
l levegőt ajánlott. 

gy másik orvoshoz. 
IGY. SE Jó, UGY SE Joó 
Miért nem veti le a kabátját, 
jen az őrült hőségben? 

Nincs megfoltozva az ingem. 
És maga miért nem veti le? 

Mert meg van foltozva az 
ingenm ... 

IDŐJÁRÁSJELENTÉS. A bu- 
dapesti meteorológiai intézet jelen- 
tése: 2-98 milliméterrel emelkedő 
légnyomás, enyhe szél, további fel- 
melégedés (a hét végére 50-60 fo- 
kos meleget jósolnak) egyes helye- 
kern erős irányzat. 
- üzgyeletes gyógyszertárak. 

Folyó hó 25-31fig a következő 
gyógyszertárak teljesitenek éjjeli 
szolgálatot: Lukács Dénes, Strada 
Memorandului; Dr. Olariu, Strada 

Regina Maria és Minerva gyógy- 
szertár, Calea Regele Ferdinand. 
A rikkancsfiu tragédiája. 
Bucurestiben a Pache Bulevardon 
egy Popa Gh. nevü ujságárus 
gyerek leugorva a villamoskocsi: 

ról elesuszott és egy homokkal 
rakott tehergépkocsi kerekei alá 
került. A gyermek meghalt, a 
soffőr nyomtalanul eltünt. 

- Vonatkisiklás - sok halot- 
tal Charbinból közlik, hogy a teg 
nap elindult Szibérián keresztüli 
expressz Khagan és Pokotu kö- 

zött (Mongolia) kisiklott, két 
harmadosztályu kocsi és a posta- 
kocsi felborultak. Számos ember 
életét vesztette. 
- HALASZI MUNKARUHAL 
orvosi köpenyegei a legjobbak, 50 
százalékban avatott kelméből ké- 
szülnek. Cluj Calea Regele Rer- 
dinand 109. száma. 

Megőnié farsadalmi drdaánaa főösz: 

hova fogaz hát most 

mlraholtak memt 
Dorolőea Iick és aiice Briidy 

unas MozGó 

cszrorukön 3. ő és e. pénfoken szz 9 zakor 

i KÜULVÁROS MŐsE 
Főszerepben: Iallace Eeery és 
Jackie Cseper. Helyárak ió és i2 

(BECS) Felsőausztriában meg- 
renditő tragédia történt. A felső- 
ausztriai hegységben igen sok 
család nyaral. Egy mástfél éves 
fiucska az egyik sziklás oldalon 
a napon sütkérezett. Néhány lé- 
pésnyire tőle voltak a szülei és 
még több család. Egy őrizetlen 
pilanatban a magassból hatalmas 
kőszáli sas csapott le és karmaiba 
ragadva a másfél éves gyerme- 
ket, elrepült vele. 

EZz is magyar mulasztás 
A különböző válságok tomboló 

vihárában megmaradt vagyon- 
töredék még ma is jelentős érté- 
ket képviselne, ha annak észszerü 
kitermelését és hasznositását 
egyik főfeladatának tartaná az 
odorheiui magyarság. Ha valaki 
csak futólag is elnézi a menet- 
jegyirodák falára kifüggesztett 
fürdőlistákat, azonnal szemébe öt- 
lik, hogy az ókirályságban alig 
van vármegye, amelynek ne volna 
3 -4 vasuti kedvezményekre al- 
kalmazott fürdő- és üdülő-helye. 

Odorheiu vármegyének a geoló- 
gusok szerint mintegy i4 világhi- 
rü fürdőhelye lehetne, ha azt szak 
szerü kezelésben tartanák a ma- 
gántulajdonosok, vagy a közséz 
gek. A tizenhat székely fürdő 
azonban valósággal romhalmaz s 
a pusztulás ijesztő csóvája. A 
nagyszerü jódos, kénes, szénsa- 
vas és sós stb. területek bozótba, 
szemétbe hagyva várják, hogy va- 
laki észre vegye nagy értéküket. 
A mezei munka robotjától meg- 
puposodott székelyek, akik ver ej- 
tékezve kapálják ki sovány föld- 
jeikből a zöldségféléket a hátukra 
vetett átalvetőkkel 60-70 kiló- 
métert kell megtegyenek, hogy 
piacot verekedjenek ki termé- 
nyeiknek. Megemlitjük a tizenöt 
holdas fenyves-parkos Corund- 
fürdőt, amelynek düledező ven- 
déglőjében az enyészet fészkel. 
Őriási értékek hullanak a pusztu- 
lás karmai közé ezen a vidéken. 
A sok természeti gyönyörüség ki- 
termeletlenül hullatja el szirmait. 

Érdekes, hogy azon községek, 
amelyeknek jódos, vagy kénes 
fürdő van a birtokukban, teljesen 
leszegényedve huzzák a nyomor 
jármát anélkül, hogy saját hatá- 
rában észre vennék a rejtett gyé- 
mántokat,.. Dr. Svaaden, a bé- 
csi orvos professzor megállapitot- 
ta, hogy a Hargita-havas fensikja 
az egész világon a legalkalma- 
sabb a bazedow-betegek itt tartá- 
sára, ugyanis ez a magaslati leve- 
gő rendkivül gyors gyógyitó erő- 
vel bir. S mégis ezen a fensikon 
a nagy elhagyatottságban csak az 
unatkozó medve ásit. A lelemé- 
nyes székelység nagy magára ma- 
radottságában sem ébred termé- 
szeti kincseinek hbüszke tudatára. 
Másik, tehetetlenségünket meg- 
vádló eset: A Hargitán terem a 

Kőszáll sas rabolt el egy kisfiut, 
akinek édesanyja fájdalmában 

öngyiikos lett 

időelőtti ráncosodásának, 

A szerencsétlen szülők kétség- 
beesetten futottak a repülő sas 
után, az azonban már eltünt a le- 
vegőben. Amikor a gyermek édes- 
anyja látta, hogy gyermekét nem 
kapja vissza, kétségbeesésében 
arról a szikláról, ahonnan a sas 
gyermekét elrabolta, levetette 
magát a mélységbe és szőrnyet 
halt. 
A tragédia egész Ausztriában 

mély megdöbbenést keltett. 

legizletesebb málna. A termést 
svájci kereskedők vásárolják ösz- 
sze. Kint Svájcban öelyera pántii 
kás dobozfélékbe csomagolják 
ugy hozzák vissza, mint viláspia 
cot leverő legjobb svájci málnát. 
Az egész természeti kincsekben 

gazdag vidéken nincs egy kiter- 
melő-társaság. Minden pusztul és 
enyészik a közömbösség porában. 
Sajnos, a magyar mulasztások 
egyre jobban sokasodnak, de a 
kézenfekvő gazdasági feltámadás- 
ra alkalmas lehetőségek figyelmen 
kivül maradnak. A tehetetlenség 
a meddő „mindegy" vert tanyát 
azon a földön, amelyről Jókai a 
következőket irja: „Arany vagy, 
gyémánt vagy te havasvidék, csak 
nincsen bányászod, aki a tárnából 
felhozza a csillogó kincseket. Gy. 

A MÜVELT NŐ 
tudja, hogy bőrének legnagyobb 
ellensége a kemény viz, mert a 
vizben levő feloldott kemény ás- 
ványi anyagok, mész stb. a bőr 
! eldur- 
vulásának, vagy foltosságának 
kórokozói. Ön tudja, hogy a leg- 
gondosabb és legköltségesebb 
szépségápolás is eredménytelen, 
ha kemény vizet használ. öntsön 
tehát mosdóvizébe Mack's Kaiser 
Borax-ot és tegye oly csodálato- 
san lággyá és antiszeptikussá, 
mely a legérzékenyebb bőrnek is 
megfelel. Arcbőre, teste szépségét 
megőrzi a Mackés Kaiser Borax 
szappan, az enyhe, finomhabu 
hölgyszappan. 

A OLUJI ACSMUNKAÁS-SZER- 
VEZET VEZETŐSÉGE NYILAT- 
KOZIK KISS MARTON MEG- 
GYILKOLÁSA ÜGYÉBEN 

(CLUJ.:) A Romániai Épitő- 
munkások Országos Szövetsége, 
illetve a cluji ádsmunkások cso- 
portjának vezetősége részéről vet- 
tük a következő nyilatkozatot: 

Az ácsmunkások sztrájkmoz- 
galma és a tragikus körülmények 
között meggyilkolt Kiss Márton 
munkástársunk esete különböző 
formában nyertek megvilágitást 
a sajtóban, miért is tisztelettel 
kérjük, hogy az alábbi nyilatko- 
zatunknak a b. lapjában helyt ad- 
ni sziveskedjék azért is, hogy a 
közvélemény az igazságnak meg- 

felelően szerezzen tudománt ró- 
luk: 
Az Epitőmunkások kolleküy- 

szerződése 1936. junius hó 20-ikán 
járt le. Az Inspaktorátuson tör- 
tént hivatalos tárgyaláson az ács- 
mesterek kijelentették, hogy csak 
külön szakmai kollektivszerződést 
hajlandók kötni. Mi, ácsmunká- 
sok, ezen ujitást elfogadtuk. Mió- 
ta lejárt a kollektivszerződésünk, 
hosszabb idő telt el és több tár- 
gyalást tartottunk dr. Chirila 
munkaügyi vezérfelügyelő ur ve- 
zetésével, mig folyó hó 27-én es- 
te fél 8 órakor a tárgyalások meg- 
szakadtak. A tárgyalások meg- 
hiusulásáról szóló jegyzőköny yvat 
az inspektor ur az idevonatkozó 
törvény értelgében felvette és a 
szabadkezet a feleknek megadta. 
Mindannyian önként a saját 

elhatározásunkból mentünk ki a 
különböző kerületekbe és körülbe- 
lül 15 helyen jártunk és mindenütt 
tudtára adtuk munkástársainknak 
a történteket. 
Mi végtelenül sajnáljuk az ál- 

dozatot, sajnálni tudjuk azonban 
a gyilkost is, de óvást kell emel- 
jünk azon beállítás ellen, hogy 
akár a szakszervezetünk, akár a 
sztrájkoló munkástársaink össze- 
ségének a gyilkosság előidézésé- 
ben legkisebb része is volna. Egy 
sztrájk kitörésének hirét minde- 
nütt és minden esetben szóbelileg 
közlik a szakmában érdekelt mun- 
kásokkal, akik azt tudomásul ve- 
szik és szabadságukban áll a bér- 
mozgalomban résztvenni, vagy 
részt nem venni. Az értesitést vég- 
ző munkások a reábeszélés eszkö- 
zét, amihez törvényes joguk van 
is, a legritkább esetben veszik 
igénybe, arról pedig, hogy erő- 
szakhoz fordultak volna, sem a 
élüji munkásságnak, sem a ható- 
ságoknak nincs tudomásuk, pedig 
az utóbbi évtizedben számtalan 
bérharc zajlott le városunkban, 
talán nincs egyetlen egy munkás 
sem, aki valamely sztrájkban ne 
vett volna részt. Az ácsok bér- 
mozgalmánál ugyanez volt a hely- 
zet. Nincs is szükségünk erősza- 
kos eszközökre, mert a bérmoz- 
galmunkat saját elhatározásunk- 
ból folytatjuk, hogy a végtelensé- 
gig lezüllött bér és munkaviszo- 
nyainkat megváltoztassuk. 

Bármennyire sajnáljuk is em- 
berileg Hagan Tamást, az 5 gyer- 
mekes családapát, de ezeket neki 
is tudnia kellett, valamint azt lát- 
nia kellett, hogy munkástársaink 
köztük a tragikus végü Kiss Már- 
ton békés szándékkal közeledtek 
felé, minden támadó eszköz nél- 
kül, tehát semmi oka nem volt 
arra, hogy végzetes és szomoru 
tettét elkövesse. Nagyon szomoru 
állapotok lennének, ha akár az 
ácsok, akár a többi éles szerszá- 
mokkal dolgozó iparosok az első 
nekik nem tetsző szóra, ezen szer 
számokkal embertársaik életét 
oltanák ki. Kiss Márton, a fiatal 
munkás, öreg szüleinek egyetlen 
támasza sokkal inkább reászolgál 
a közvélemény részvétére. Ezt 
a részvétet adta meg Cluj város 
munkássága, amikor az ácsmun- 
kások bérmozgalmával azoncsitot- 
ta magát és azzal szolidaritást vál 
lalt és Kiss Mártont a saját ha- 

lottjának nyilvánitotta. 
Ennyit az igazság érdekében. 

A Romániai fpitőmunkások 
Országos Szövetségének, il- 
letve a Cluji Acsmunkások 

Csoportjának vesetőségn. 

a
.
 



Kinesafférok" 
aberliniolimpiász 

körül 
(BERLIN.) Az olimpiász vezető- 

ségét kinos eset foglalkoztatja. Két 
hét előtt megérkezett az olimpiá- 
azon résztvevő braziliai csapat, 
amelyet nagy ünnepélyességgel fo- 
gadtak. Két nappal ezelőtt egy 
ujabb bragiliai csapat érkezett, azt 
hangoztatva, hogy ők a hivatalos ki- 
küldöttek. Az olimpiász vezetősége 
igyekezett a két csoportot barátsá- 
gos megegyezésre birni abban a (e- 
kintetben, hogy kiket fognak hiva- 
talosan inditani, de a megegyezés 
nem sikerült. Kiderült, hogy Brazi- 
liában két ellentétes sportszövetség 
miüködik s mind a kettő kizárólag 
csak saját embereit akarja az olim- 
piászon inditani. A probléma meg- 
oldása igy még sok nehézséget fog 
okozni az olimpia vezetőségének. 

Ugyanakkor Bécsből jelentik, 
hogy szerdán késő este érkezett 
meg Bécsbe az olimpiai fáklya-sta- 
féta, amelynek ftáklyáját Karl 
Schátfer a mükorcsolyázo vilag- 
bajnok hozta. A Ringen összesereg- 
lett hitleristák Heil Hitler kiáltások- 
al fogadták a stafétát, mire a kom- 

munisták pfujolni kezdtek. Ebből 
hamarosan sulyos összetüzések tá- 
madtak. Különösen megerősödött a 
hitleristák tüntetése, amikor Star- 
hemberg herceg futott néhány lé- 
pést a fáklyával, a nácik ekkor a 
Horst Wessel indulót kezdték éne- 
kelni, a kommunisták pedig a for- 
radalmi indulóÁat. Végül is a rend- 
őrség gumibotokkal verte szét a 
tüntetőket. Ekkor kiderült, hogy 
a hitleristák előre készültek a tün- 
tetésre, mert a fáklyafutás utvonalán 
az ülőhelyek tulnyomórészét ők fog- 
lalták le. 
A kormány ma reggel hivatalos 

nyilatkozatot tett közzé, amelyben 
sulyosan elitéli az incidenst, amely 
veszélyezteti Ausztria belpolitikai 
nyugalmát, az osztrák kormány 
béke-munkáját, de veszélyezteti a 
német-osztrák megegyezés ered- 
ményeit is. Ezért megtorlásul a 
politikai amnesztia adminisztrativ 
alkalmazását felfüggesztik, ami más 
szóval azt jelenti, hogy a vizsgálati 
stádiumban levő politikai foglyok- 
kal szemben az eljárást továbbra is 
lesolytatják. 

65.000 LEJES BETöÖRÉSI KöVE 
TETT EL VAÁROSUNKBAN A 
LETARTÓTATOTT POPA I0AN 

(CLUJ.) Lapunk más helyén 
részletesen beszámolunk arról, 

hogy Marpozan komiszár egy ve- 
szedelmes cluji betörőt fogott le. 
FPopa Joan személyében. Popa el- 
fogatása tulajdonképpen a Mara- 
muresmegyei Costiol fürdőhelyen 
történt, ahol a notórius soknevü 
szélhámos éppen vidáman szóra- 
kozott. Popa tulajdonképpen ar. 
Hanganutiu orvos lakásán köve- 
tett el egy nagyobb betörést ahon 
nan 65 ezer lej értékü zsákmányt 
vitt el. Előzőleg megismerkedett 
az orvos cselédjével, akinek ud- 
varolni kezdett és a lánynak im- 
ponált a jólbeszélő, fiatal, ziig 28 
éves és magát mérnökként szer- 
peltető szélhámos és igy ismerte 
ki a terepet. Popa még más betö- 
réseket is követett el városunkban 
ahol orvosként, mérnökként és 
ügyvédként szerepelt. Bünlajstro- 
mának összeállitása most folyik 
rendőrségi kihallgatásával. 

vorsrer: 

Románia megakarja szüntetni 
a 80 év éta Galat iban székelő 
nemzetközi Duna-bizottságot 
(BUCURESTI.) Mihalache tegnap 

megbeszélést folytatott folytatott 
Madgearuval és Calinescuval. El- 
határozták, hogy tolytatják a tö- 
megek felvilágositására inditott 
kampányt, sorozatos gyülések tar- 
tásával. Maniu hir szerint minden 
támogatást meg akar adni Mihala- 
chenak. A Curentul szerint a bel- 
és külpolitikai helyzet megkövete- 
Zi, hogy tekintély-kormány vegye 
kezébe az ügyeket, 
nemzeti-parasztpárt a korona és az 
ország rendelkezésére bocsájthat. 

TITULESCU NYILATKOZATA 

Ugyanakkor Párisból jelentik, 
hogy Titulesca a Le Temps genti 
tudósitójának nyilatkozott az euró- 
pai Duna-bizottság kérdéséről. E 
kérdés diplomáciai jegyzékek tár- 
gya lesz, amelyeket az érdekelt or- 
szágokhoz fognak intézni akkor, 
amikor ennek szükségét látja a ro0- 
mán kormány. Románia ugyanis 
szükségesnek tartja az 1856. évi pá- 
risi egyezmény alapján felállitott 
és Galatiban székelő európai Duna- 
bizottság megszüntetését, amely hi- 
hetetlen anakronizmust és megenged 
hetetlen ellenőrzést jelent idegenek 
részéről Romániával szemben. Igyi 
csak a Bécsben székelő nemzetközi 
Duna-bizottság maradna meg. A 
kérdés, amelyet Románia fel akar 
vetni, nem szerződés-revizió, hanem 
a Duna-rezsin egységesitésének 

amelyet a 

kérdése, mert egyetlen nemzetközi 
folyam sincs a világon, amely két 
bizottság ellenőrzésének lenne alá- 
vetve. Majd rámutatott arra, hogy 
milyen pénzügyi nehézségekkel küzd 
az utóbbi időben az eurápai Duna- 
bizottság. A román kormány nem 
szándékszik bedugulni hagyni az 
egyedüli fontos és a Fekete tenger- 
be torkolló folyamát, amely létének 
valóságos gyökere. E bizottságnak 
azonban közigazgatása is van és 
határozatait nem lehet megtámadni 
az ország rendes birói hatóságai 
előtt, hanem csak az európai Duna- 
bizottságnál, amely egyidejüleg 
tábla és semmitőszék is. A bizott- 
sá gtagjai birók és panaszosok egy- 
személyben, felmentéseket és enged- 
ményeket adhatnak egyre-másra és 
minden előjogukat a független Ro- 
mánia területén gyakorolják. Vajjon 
az uj Románia helyzete, amely a vi- 
lágháboru áldozatainak és a béke- 
szerződéseknek gyümölcse, tényle- 
gesen összeegyeztethető-e egy olyan 
rendszerrel, mely 1856-ban a román 
fejedelemségek számára alkottak? 
4A román kormány törvényes uton 
a francia.angol és olasz kormányok- 
hoz intézendő jegyzékek által az 
1921-ben kelt statutumok alapján 
akarja elérni az európai Duna-bii 
zottság megszüntetését, amely eset- 
ben a bécsi nemzetközil Duna-bizott- 
ságnak, csak ki kellene terjesztenie, 
majd az illetékességét. 

! OPERA Mozao 

Csütförfök, pénfek, szombat, vasárnap: 

VIHARMADARAK 
Az évad legszebb filmje! A legőüvősebb ferem! 
Föszereplők: IUACCACE BEERV és MAUREN 

OSACIIUAN 

Helyárak 10 és 20 lej. Előadások 3, 5, 7, 9 órakor. 

ladrid városát 
teljesen körülzárták a felkelők 
Megerősitik a lengyel 
hirét a danzigi kérdésben 

(PARIS.) A Liberté megerősiti 
azt a hirt, hogy a spanyol kor- 

mány Valenciába akarja áttonni 
székhelyét. A Guadaramánál el- 
esett kormányhü milicia tagjainál 
különböző okmányokat találtak, 
amelyekből kiderült, hogy a spa- 
nyol kormányt bizonyos külföldi 
kormányok állandóan támogatták 
és támogatják. Londoni hiradás 
szerint Barcelonában a kommu- 
nisták elkobozták az angol vagyo- 
nokat. Az angol bankokat ugyan- 
csak lefoglalták, az amerikai kül- 
ügyi hivatal pedig arról értesül, 
hogy az amerikai vagyonokat is 
elkobozták és többek között lefog- 
lalták a General Motors és a Ford 
müvek képviseleteinek vagyonát. 
Az idegenek nagy része még min- 
dig Madridban van, mert a kor- 
mány kijelentette, hogy egyelőre 

nem áll módjában akadálytalan el 
utazásukat biztositani. Lisszaboni 
jelentés szerint Molla tábornok ki- 
jelentette, hogy csapatai tényleg 
körülkeritették Madrid városát és 
az odavezető utakat is elzárták és 
ellenőrzik. Madrid és a többi vá- 
rosok között megszünt az össze- 
köttetés. Ugyanakkor azt is köz- 
lik, hogy Ayamonta határvárost a 
kormány csapatai kényszerültek 
kiüriteni és oda a felkelők bevonul 
tak. 

A madridi kormány, arról ad 
hirt, hogy csapatai előre nyomul- 
nak Guadarama tartományban és 
a felkelők kezén levő Castillia tar- 
tomány közelébe értek állandó tüz 
harcokkal. A sevillai rádió vi- 
szont megerősiti Madrid körülzá- 
rását s a főváros élelmezése igy 
csaknem teljesen lehetetlenné vált. 

ban. A bizottság ta, 

német megegyezés 

A DANZICI KÉRDÉSRŐL 

. 

AKARNAK TA 

zetközi letárgyalás. 
kijelölt háromtagu bizott: gusztus 5-én fog összeüln 

bos és Vasconcellos esznek, akik megvizsgálják Lester jelentéseit és azt a javaslatot is, ho, em kellene-e a danzigtügyet a nágn nemzetközi biróság elé utalni fa lülvizsgálásra abból a célból, hogy a danzigi kormány rendelkezései nem sértették-e meg Danzig al kotmányát. 
Ujabb hiradás szerint azonban közben valószinüleg megtörténik Lengyelország és Németország köz 
vetlen teljes megegyezése abban a formában, hogy Lengyelország 
teljes mértékben elismerné Danzig autonomiáját, mig Németorsza 50 évre szabad kikötő jogot biz tositana Lengyelországnak Eibben 
a formában lehetséges volna 
megegyezés és a danzigi alkotmán 
módositása is, amely esetben ter- 
mészetesen nem volna szükség a 
londoni tárgyalásokra. 

- Berengh Béla művészestélye. 
Kedden este tartotta meg Berengh 
Béla szinmüvész müvésztestélyét 
a róm. kath. gimnáziumb diszter. 
mében. Borovszky Oszkár és K5. 
szegi Margit énekmüvészete ap- 
ró egyfelvonáscsok és Réthely Ödön gitárkiséret mellett előadott 
magyar és olasz dalai muiattat- 
ták a kánikulai meleg dacára is 
szép számban összegyült közön 
séget. Az előadás keretépben mu 
tatkozott de Mária Eva, aki szin- 
padra termett megjelenésével, fi- 
nom müvészetével a forró sikere 
jegyében ragadta magával a kö- 
zönséget. Berengh Bélával a Tai 
fun nagy jelenetét adták elő ki- 
fejező drámai erővel és a halk 
jelenetekben lirai finomsággal. 
Szép sikerük voit.,. 
- A RENDŐRSÉG HIREIBŐ 

Albert József Maloasa 19. sz. alatti 
lako sbejelentette a rendőrsége:. 
hogy amig sétálni volt, lakásából 
ismeretlen tettes ellopott egy aran 
órát és egy aranyláncot 8800 lej é1 
tékben. A nyomozás megindult. - 
Feiurdean Pavel rendőr tegnap elő- 
állitotta a rendőrségre Radu Gheor: 
ghe cluji lakost, ki Popovic) György 
től több gumikereket ellopote és azo- 
kat 5000 lejért eladta, a pénzt pe- 
dig elköltötte. Radu kihallgatása - 
lyamatban vannn: 
- CIPÉSZ KISIPAROSOK GYU. 

LÉSE. A cluji cipész kisiparosok 
szervezkedő gyülésti tartanhak ma 
csütörtökön este 7 órákor a volt 
Ipartestület helyiségében: Tekintet- 
tel arra, hogy a kisiparosok szoros 
együttmüködésének megteremtésé- 
ről és szervezetük megtelelő meg 
alakitásáról van szó, mindan érde- 
kelt kisiparos pontos megjelenését 

- BETÖRŐK JÁRTAK A BUCU 
RESTII FŐPOSTÁN. A bucurestii 
főpostán betörők jártak, akii az 
egyik hatalmas pénzszekrényt. 
amelyben a fontos iratokat és bélye- 
geket őrüzték, feszegetni kezdték. 
Azonban valószinüleg megzavarták 
őket, mert a munkát félbehagyva 
zsákmány nélkül távoztak. A 
mozás folvyik 


